
n.:h!ioteca Centrală

Proletari din toate țările, uniți-vă! Linie nouă tehnologică

iimînin lihură
? ORGANUL SFATURILOR POPULARE OIN REPUBLICA POPULARĂ ROMiNĂ

Anul XXI nr« 5749 4I pagini — 20 bani Marți 9 aprilie 1903

PITEȘTI (coresp. R. 1.). Pentru sa­
tisfacerea nevoilor crescînde de tra­
verse din beton precomprlmat nece­
sare căilor ferate, Ia întreprinderea 
de poduri metalice șț prefabricate 
din beton a intrat în producție una 
din cele două linii tehnologice pre­
văzute pentru acest an. La proiecta­
rea noii linii de producție s-a avut 
în vedere introducerea în circuitul 
tehnologic a unor operații bazate pe 
procedee moderne de fabricație, în 
scopul obținerii de indici calitativi 
superiori. Totodată, prin mecanizarea 
procesului de muncă, capacitatea de 
producție a noii linii tehnologice 
crește cu 25 la sută în comparație 
cu vechea linie de fabricație, iar 
productivitatea muncii cu 20 la sută.

ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT
AL R. P.

A

ROMINE

In (ara noastră activitatea științifică se des­
fășoară pe scară vastă. începînd de la insti­
tutele de specialitate ale Academiei R. P. 
Romîne și cele departamentale, continuînd 
cu laboratoarele universităților și a celorlal­
te institute de învătămînt superior și pînă la 
laboratoarele din uzine și fabrici. Călăuziți 
de Directivele celui de-al IlI-lea Congres al 
P.M.R., oamenii de știință din țara noastră 
contribuie prin activitatea lor la rezolvarea 
unor probleme fundamentale ale economiei 
naționale.

Pe această temă ziarul „Romînia liberă" a

organizat zilele trecute la redacție o discu(ie 
Iq care au participat oameni de știință de la 
institute ale Academiei R.P. Romine, institute 
departamentale, ca și cercetători din uzine.

Publicînd astăzi primul dintre materialele 
dedicate problemei întăririi legăturilor dintre 
cercetarea științifică Și producție, creșterii 
eficientei muncii de cercetare, redacția invită 
și alte cadre de cercetători din institute sau 
întreprinderi, să-și împărtășească în coloane­
le ziarului experiența dobîndită în acest do­
meniu, să facă propuneri privind tema pusă 
în discuție.

A

In pas cu cerințele dezvoltării
indu striei chimice

în uriașa dezvoltare a științei con­
temporane, în care apar mereu noi 
și noi compartimente ale cercetării, 
chimia — știința celor mai uimitoare 
transformări — rămîne unul dintre 

. cele mai interesante domenii. Pe 
toate planurile cercetării, începînd 
cu problemele progresului tehnic în 
industria siderurgică și pînă la asi­
gurarea confortului casnic, chimiștii 
sînt chemați să contribuie din plin 
Ia avîntul economiei naționale.

în planul de șase ani, industria 
noastră chimică ocupă un loc im­
portant, atit prin creșterea produc­
ției, cît și prin volumul mare al in­
vestițiilor. Combinatele chimice do­
tate cu tehnica cea mai modernă care 
se înalță în diferite regiuni ale țării, 
fabricarea în condiții superioare a 
unei mari varietăți de produse nece­
sare tuturor ramurilor industriale și 
agriculturii, au pus și pun în conti­
nuare în fața noastră, a cercetători­
lor, numeroase teme de studiu. In a- 
ceastă lumină, Institutul de cercetări 
chimice urmărește probleme le­
gate de valorificarea complexă 
a minereurilor neferoase, realizarea 
unor substanțe spectral pure nece­
sare industriei electrotehnice, sinteza 
unor produse organice (detergenți, 
coloranți, polimeri), extinderea utili­
zării materialelor plastice, obținerea 
substanțelor necesare chimizării a- 
griculturii (îngrășăminte și produse 
pentru combaterea dăunătorilor).

Abordarea unor astfel de teme im­
portante a solicitat din partea co­
lectivului nostru o preocupare spo­
rită pentru ridicarea eficienței cer­
cetărilor, pentru introducerea în 
practica industrială a rezultatelor 
studiilor Întreprinse, pentru aplica­
rea în producție a soluțiilor date. Țin 
să subliniez aceasta, deoarece în ca­
drul Institutului s-a manifestat cu 
un timp în urmă tendința unor cer­
cetători de a-și duce activitatea ști­
ințifică doar pe tărîmul publicațiilor 
de specialitate și mai puțin în dome­
niul aplicativ. Directivele celui de-al 
III-Iea Congres al Partidului, Hotă­
rârea C.C. al P.M.R. și a Consiliului 
de Miniștri al R.P.R. cu privire la 
ridicarea nivelului tehnic al produc­
ției, ca și alte documente de partid 
au constituit pentru noi un real spri­
jin în orientarea activității de cer­
cetare. In această lumină preocupa­
rea a început de la alegerea tema­
ticii de cercetare, de la cuprinderea 
în ea a problemelor cerute de ncce-

Ing. dr. luliu Moldovan 
director științific al Institutului 

de cercetări chimice

sitățile actuale ale dezvoltării indus­
triei chimice, probleme cu posibili­
tăți de aplicare industrială imediată 
și cu eficiență economică ridicată. 
Din planul de cercetări nu lipsesc 
nici teme de mai mare anvergură a 
căror aplicare este o problemă de 
perspectivă. Acest lucru nu scade cu 
nimic finalitatea cercetărilor noastre, 
ci dimpotrivă, o întărește, dindu-i 
în permanență orientarea necesară, 
realizind pasul înainte pe care tre­
buie să-l înfăptuiască studiile față 
de producție. Fe această bază sint 
cercetate în momentul de față noi 
tipuri de fibre sintetice din materii 
prime petrochimice mai ieftine, alte 
tipuri de materiale plastice cum ar fi 
acetalil vinilici și copolimeri cu 
caracteristici superioare. De aseme­
nea, cerințele chimizării agricultu­
rii se oglindesc în cercetările ce se 
desfășoară cu intensitate în sectorul 
nostru agrochimie pentru realizarea 
de îngrășăminte concentrate, în care 
substanța activă să se găsească în 
cantitate mare sub formă solubilă in 
apă, îngrășăminte complexe concen­
trate și granulate, îngrășăminte li­
chide cu concentrație mare și lichi­
de complexe. Necesitățile progresu­
lui tehnic în industria chimică se 
materializează și într-un sector mai 
tînăr al cercetării noastre. Este vor­
ba de radiochimie, de utilizarea ra- 
dioizotopilor în diverse domenii. Pe 
acest plan studiile în momentul de 
față au ca obiective automatizarea 
unor procese tehnologice, determina­
rea pierderilor de substanțe în pro­
cesul de fabricație, sinteze de sub­
stanțe cu atomi marcați.

Axîndu-se astfel, pe problemele 
cele mai importante ale dezvoltării 
industriei chimice, activitatea noas­
tră de cercetare s-a concretizat în- 
tr-o serie de rezultate. Tehnologia de 
obținere a detergenților, de pildă, a 
devenit astăzi un procedeu brevetat 
pe baza căruia s-a realizat o instala­
ție industrială; oxidarea parafinei 
pentru obținerea de acizi grași sin­
tetici se efeetuiază în prezent indus­
trial cu ajutorul radioizotopilor, în­
locuind vechiul procedeu de oxidare 
cu catalizatori; rășinile epoxidice

cercetate de institut au trecut în fază 
de producție; la fel stau lucrurile 
în ceea ce privește obținerea unor 
noi tipuri de coloranți, a dibutoxului 
— insecticid pentru pomicultură, a 
unor substanțe auxiliare pentru in­
dustria textilă, producerea poliaceta- 
tului de vinii folosit cu succes la 
fabricarea lacurilor, vopselelor și 
adezivilor de calitate superioară 
ș.a.m.d.

Un mare rol în activitatea de cer­
cetare, în ridicarea eficienței studii­
lor întreprinse, îl are colaborarea 
cu alte colective de specialiști și cu 
uzinele industriei chimice. In căuta­
rea căii celei mai economice într-o 
problemă dată, trebuie neapărat să 
ne bazăm pe toate cercetările 
întreprinse pînă în acel moment. 
Și dacă sînt încă probleme complexe, 
mai greu de rezolvat, dar care tre­
buie lămurite pentru elaborarea teh­
nologiei respective, se face apel la 
cercetarea fundamentală. Am cola­
borat în acest sens cu Institutul de 
chimie din București al Academiei 
R. P. Romîne în probleme de anti- 
dăunători și cu Filiala Academiei 
din Cluj, care ne-a executat o serie 
de diagrame de solubilitate, ajutîn- 
du-ne să mergem mai departe în cer­
cetarea noastră.

Pe un plan important se situează 
și colaborarea cu institutele de pro­
iectări — în cazul nostru cu Institu­
tul de proiectări chimice — conlu­
crare care duce la proiectarea insta­
lațiilor industriale elaborate pe baza 
tehnologiilor studiate de colectivul 
nostru. In acest domeniu, merită su­
bliniate cîteva probleme actuale. Este 
vorba mai ales de necesitatea întă­
ririi acestei colaborări dintre cerce­
tare și proiectare, necesitate impusă 
de finalizarea unor studii într-o se­
rie de instalații industriale. Ne-am 
ocupat, de pildă, de obținerea
cale umedă a acidului fosforic din 
fosfarite, dar nu ne-am gîndit, din 
timp la utilajul viitoarei instalații. 
Atunci cînd însă s-a pus pro­
blema ca pe baza tehnologiei ela­
borate, să se poată construi o insta-

în zilele de 7 și 8 aprilie a avut 
loc în întreaga țară faza regională și 
pe Capitală a concursului de literatu­
ră romînă pentru elevi ai școlilor de 
cultură generală, pedagogice și pro­
fesionale.

S-au întrecut cu acest prilej sute 
de elevi cu cele mai bune rezultate 
la fazele raionale care s-au desfășu­
rat în toată țara. Cîștigătorii fazei 
regionale vor participa luna aceasta 
în zilele de 21, 22 și 23 la faza repu­
blicană a concursului.

Organizate în fiecare an, începînd 
din 1957, de către Societatea de știin­
țe istorice și filologice din R. P. Ro­
mînă, în colaborare cu Ministerul 
Invățămîntului și Comitetul Central 
al Uniunii Tineretului Muncitor, 
aceste concursuri au luat o amploare 
din ce în ce mai mare. Concursurile 
sînt organizate în scopul stimulării 
continue a activității literare în rîn- 
dul elevilor. (Agerpres).

------------- iraiiiiiiiiiiiiiu--------------

Cursuri de ridicare 
a calificării

ONEȘTI (coresp. R. 1.). — Pe șan­
tierele și în întreprinderile din cadrul 
Complexului petro-chimic Onești- 
Borzești, funcționează un număr de 
98 de cursuri de ridicare a califică­
rii. Lă aceste cursuri participă peste 
700 constructori, precum și 3.800 o- 
peratori chimiști, laboranți, distila— 
tori, electricieni, mecanici etc. In 
celași timp pentru muncitorii 
maiștrii care au o pregătire mai 
dicată s-au organizat 26 de cursuri 
specializare, care sînt frecventate 
aproape 800 de cursanți. La toate
ceste cursuri predau lecții un număr 
de 250 de ingineri și maiștri cu o 
pregătire superioară.

a-
Și 

ri­
de 
de 
a-
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(Continuare în pag. 3-a)

La 5 aprilie a avut loc la Palatul Republicii ședința 
Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne.

Au luat parte tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
președintele Consiliului de Stat, Ion Gheorghe Maurer, 
Ștefan Voitec și Avram Bunaciu, vicepreședinți ai 
Consiliului de Stat, Grigore Geamănu, secretar al Con­
siliului de Stat, Anton Breitenhofer, Ion Creangă, 
Constantin Daicoviciu. Martin Isac, Athanase Joja, 
Roman Moldovan, Mihail Ralea, Ludovic Takacs, 
Iacob Teclu și Vasile Vîlcu, membri ai Consiliului de 
Stat.

La ședința Consiliului au asistat tovarășii: Augustin 
Alexa, procurorul general al R.P. Romîne și Alexan­
dru Voitinovici, președintele Tribunalului Suprem.

Consiliul a fost informat asupra modului de aplicare 
a decretului privind amnistierea și grațierea unor pe­
depse, emis la 3 ianuarie 1963, de care au beneficiat 
un mare număr de persoane.

Au fost aprobate un număr de decrete privind con­
struirea de noi obiective industriale, economice și so- 
cial-culturale. Unele din aceste decrete se referă la 
construirea a 4 centrale hidroelectrice, 2 centrale ter­
mice, 231 blocuri cu circa 10.000 apartamente, 25 școli 
cu 332 săli de clasă, extinderea alimentării cu apă 
potabilă a orașelor Piatra Neamț, Suceava, Năsăud și 
Sîngeorz-Băi, construirea a 294 km. drumuri fores­
tiere, modernizarea unor drumuri naționale ca 
Miercurea Ciuc — Odorhei — Sovata — Bălăușeri, 
Tîrnăveni — Iernut, Sibiu — Mediaș — Sighișoara, 
Băicoi — Moreni — Răzvad, Curtea de Argeș — Că- 
pățîneni, Bacău — Moinești, Cluj — Zalău, Brașov — 
Sighișoara, construirea în București a fabricilor de ar­
ticole sanitare de porțelan, de armături neferoase și 
echipament metalic, de produse din beton celular, de 
placaj de mozaic, de ștofă de mobilă etc., iar în re­
giuni a combinatului de îngrășăminte azotoase din 
Tg. Mureș, combinatului de îngrășăminte chimice dinMureș, combinatului de îngrășăminte chimice din

CONFERINȚE
PENTRU DEPUTĂȚII COMUNALI

FĂUREI (coresp. R.L). — Comitetul
executiv al sfatului popular raional Fău- 
rei a organizat un ciclu de conferințe- 
lecțll, pentru deputății noi aleși și pen­
tru membrii comitetelor de cetățeni de la 
comune. Conferințele au fost îmbogățite 
cu exemple din experiența deputaților și 
a comitetelor de cetățeni din comunele 
Jirlău, Ianca, PIopu, Surdila-Greci și altele, 
care au obținut realizări importante in 
gospodărirea și înfrumusețarea comune­
lor.

La conferințe au participat aproape 
3.000 de deputați și membri ai comitetelor 
de cetățeni.

ASTĂ SEARĂ, PREMIERA
Colectivul Teatrului de Stat de Operetă 

prezintă astă seară, ora 19,30, premiera 
unei noi operete : „Sărutul Cianitel" a 
compozitorului sovietic I. Miliutin după 
un libret de E. Șatunovski. Regia aparține 
lui Lucian George-Ionescu, conducerea 
muzicală lui Mircea Lucescu iar deco­
rurile și costumele Iul N. Lebas. La pre­
mieră va participa și compozitorul Iurl 
Milintin, artist emerit al R.S.F.S.R.

O NOUĂ
UNITATE

I.D.E.B,
La amenajarea noi­

lor unități de ser­
vire, esteticul fi spa- 
țiozitatea se numă­
ră între principa­
lele atribute pe care 
proiectanții și cons­
tructorii le au în ve­
dere. In clișeul ală­
turat vă prezentăm 
interiorul 
I.D.E.B.,

casieriei 
deschisă 

ieri in blocul B da 
pe Calea Grivițel- 
București. 
completează 
casieriilor
pe care I.D.E.B. Ie-a 
organizat în scopul 
deservirii mai opera­
tive a cetățenilor. 
Noua casierie este a- 
fectată raioanelor 
Grivița Roșie și 16 
Februarie din Ca­
pitală.

Foto : 
MIHAI POPESCU

Unitatea 
rețeaua 

raionale

Să asigurăm o bază furajeră puternică

Turnu Măgurele, întreprinderii de prefabricate din 
panouri mari de beton armat din Cluj, fabricii de pîine 
din Cîmpulung Moldovenesc, complexului pentru in­
dustrializarea lemnului din Turnu Severin, fabricii de 
confecții din Galați etc., precum și spitale, policlinici, 
băi comunale, cinematografe, complexe comerciale, 
linii ferate, poduri de beton, funiculare, lacuri de a- 
cumulare, linii electrice de înaltă tensiune etc.

S-au adoptat decrete privind organizarea unor 
sectoare ale administrației de stat.

Consiliul a ascultat apoi raportul Procurorului 
General și darea de seamă a Președintelui Tribunalu­
lui Suprem asupra activității pe anul 1962.

Din cele expuse a rezultat o continuă întărire a 
legalității socialiste. în toate domeniile activității de 
stat, constatîndu-se și o scădere continuă a fenomenu­
lui infracțional.

Scăderea numărului infracțiunilor și a altor încăl­
cări ale legii se datorește în primul rînd transformărilor 
profunde care au avut loc în viața politică, economică 
și social-culturală a țării noastre, ridicării nivelului de 
trai al maselor, creșterii conștiinței socialiste și întă­
ririi unității politico-morale a întregului popor mun­
citor.

Pe baza datelor prezentate, Consiliul de Stat a 
examinat și alte aspecte ale problemelor în discuție, 
printre care activitatea de urmărire penală, respec­
tarea termenelor prevăzute de lege pentru ancheta 
penală, modul în care se administrează și se aprecia­
ză probele, rolul apărării în fața instanțelor etc.

Apreciind ca pozitivă activitatea Procuraturii Gene­
rale și a Tribunalului Suprem și luînd în considerare 
propunerile făcute, Consiliul de Stat a dispus ca aces­
tea să fie studiate în vederea luării unor măsuri co­
respunzătoare de ordin organizatoric și legislativ.

Consiliul a rezolvat apoi alte probleme de stat,

PREGĂTIRI GOSPODĂREȘTI
BACĂU (coresp. R.L). — La Bacău, Ro­

man, Onești, Piatra Neamț, ca și in cele­
lalte orașe ale regiunii Bacău, se fac în 
aceste zile ultimele pregătiri în vederea 
plantării in parcuri și grădini a răsadu­
rilor de flori. Numai în serele orașului 
Bacău au fost pregătite în acest scop 
aproape un milion de fire de fiori. Anul 
acesta la Bacău se vor construi mai 
multe sere moderne șl se va amenaja 
pepiniera horticolă în suprafață de 10 hec­
tare.

CUM VA FI VREMEA?
Pentru zilele de 10, 

11 și 12 aprilie se 
anunță următorul 
timp probabil : Vre­
me schimbătoare. Cer 
temporar noros. Ploi 
locale. In munți la- 
poviță șl ninsoare. 
Vîntul va sufla din 
sectorul

minime vor fi cuprinse 
și plus S grade, iar cele 
plus 4 și plus 14 grade,

nord-vest.
Temperaturile
între minus 2
maxime între _ , „ .
fiind local mai ridicate la sfîrșitul in­
tervalului.

STAȚIUNI DE INCUBAȚIE
ORADEA (coresp. R.L). — Gospodăriile 

colective din regiunea Crișana au primit 
de la Începutul sezonului și pînă ieri, 
peste 100.000 pul de găină. In ultimele 
zile, au fost date In exploatare stațiunile 
de incubație de la Secuieni șl Chișineu- 
Criș cu o capacitate totală de 60.000 pui 
pe serie. De menționat faptul că numeroa­
se unitătl , cum ar fi gospodăriile colec­
tive din Olari, Salonta și Sîntana 
procurat Incubatoare proprii.

PENTRU LITORAL

și-au

vederea sezonului de vară, fabricaIn
de confecții ți tricotaje „București" a pre­
gătit o colecție de circa 300 noi modele 
(compleurl, costume de baie, halate etc.). 
Compleuriie, alcătuite din costume, șor­
turi, bluze, pantaloni, rochii, se remarcă 
atit prin linia lor modernă cit șl prin 
țesăturile folosite. O noutate o constituie 
costumele confecționate cu fir elastic, pre­
cum șt costumel.e cu diverse garnituri 
din elastic tricotat. Pentru bărbați s-au 
pregătit, printre altele, o serie de modele

noi de cămăși gen bluză, practice și co­
mode pentru zilele toride.

REPOPULAREA PĂDURILOR
și apelor

CU SPECII VALOROASE
TIMIȘOARA (coresp. R.L). — La Di­

recția regională a economiei forestiere 
Banat s-au luat recent o seamă de mă­
suri în vederea dezvoltării faunei din 
păduri. Fazaneriile de la Timișoara Și 
Pișchia au asigurat 14.000 de pui de fazan 
cu care se vor popula unele păduri. In 
păstrăvăriile din regiune se cresc 10.000 
de puieți cu care urmează să fie populate 
apele de munte. De asemenea, au fost 
achiziționați 30 cerbi carpatini ce vor fi 
introduși în pădurile din masivul Poiana 
Mărului, iar în aceeași zonă muntoasă pă­
durile vor fi populate cu numeroși cerbi 
lopătari, majoritatea crescuți în parcul 
de peste 2.000 hectare de la Șarlota.

------------- timuiiiiiii»--------------

Ultimele știri sportive
ECHIPA FEMININĂ A R.P.R. IN 

SEMIFINALELE 
CAMPIONATELOR MONDIALE 

DE TENIS DE MASĂ
PRAGA8 (Agerpres). — Cîștigînd 

cu același scor (3—0) meciurile cu 
R.S. Cehoslovacă și Scoția, selecțio­
nata feminină de tenis de masă a RP, 
Romîne s-a calificat în semifinalele 
„Cupei Corbillion" din cadrul cam- 
pionatelor mondiale de la Praga. 
Echipa noastră s-a clasat pe locul 
întîi în grupa A, fără să piardă nici 
o întîlnire din cele 6 pe care le-a 
susținut în decurs de 4 zile. Adver­
sara echipei noastre în semifinale va 
fi reprezentativa R.P. Chineze. în 
cealaltă semifinală se vor întîlni e- 
chipele Japoniei și R.P. Ungare. Am­
bele meciuri se dispută în cursul 
dimineții de astăzi, urmînd ca seara 
să aibă loc finala „Cupei Corbillon".

In „Cupa Swaythling"cele mai mari 
șanse de a se califica în semifinale 
le au echipele Japoniei, R.P. Chineze, 
R.P. Ungare și R.S. Cehoslovace.

Ieri 
chipa 
R.P.D.

în cadrul acestei competiții e- 
R.P. Romine a fost învinsă de 
Coreeană cu 5—3.

MECIUL DE ȘAH 
BOTVINNIK—PETROSIAN

MOSCOVA 8 (Agerpres). — Partida
8-a a meciului pentru titlul mon-

Secția de protecție a plantelor din cadrul Institutului central de 
cercetări agricole din București, desfășoară o rodnică activitate In 
vederea combaterii diferitelor boli ale plantelor agricole. In clișeu : 
Inginer Natalia Ghena și laboranta Viorica Stanciu în cursul executării 

unor experiențe la cultura cartofului
Foto : AGERPRES

îmbunătățirea pășunilor naturale
In gospodăriile colective din raio­

nul nostru, creșterea animalelor ia 
o tot mai mare dezvoltare. Creșterea 
numărului de animale și sporirea 
productivității acestora sînt strîns 
legate de asigurarea unei hrane 
consistente și variate. In acest sens, 
încă de anul trecut consiliul agricol 
raional și-a îndreptat atenția spre 
valorificarea bogatelor resurse fu­
rajere de care dispune raionul nos­
tru.

Mă voi referi la preocuparea pen­
tru îmbunătățirea pășunilor și fîne­
țelor naturale, una din principalele 
noastre surse de furaje. Anul tre­
cut, pe izlazurile din comunele Co­
stișa și Blăgești, a fost aplicat, pen­
tru prima dată în raionul nostru, un 
complex de lucrări pentru comba­
terea eroziunilor și regenerarea pa­
jiștilor. în cadrul acestui complex, 
Pe suprafețele supuse eroziunilor, 
au fost executate cleonaje și găr- 
dulețe, au fost plantați salcîmi, s-au 
amenajat canale. In același timp, 
pentru regenerarea pajiștilor, s-au 
făcut lucrări de curățire și în­
grijire, porțiunile cu o compoziție 
floristică necorespunzătoare au fost 
supraînsămînțate cu ierburi perene, 
îngrășăminte chimice au fost aplicate 
și pe pășunile din alte comune ale 
raionului, totalizînd o suprafață de 
peste 250 ha. Ca urmare a folosirii 
îngrășămintelor chimice, pe pășunea 
din comuna Rahova, producția 
de masă verde a crescut anul tre­
cut cu 3 000 kg la hectar, iar în co­
munele Costișa și Blăgești, unde lu­
crările de îmbunătățire a pășunilor 
au fost aplicate în complex, produc­
ția de masă verde a crescut cu 
4 000—5 000 kg la hectar.

Pentru a se asigura producerea în 
cadrul raionului nostru a semințe­
lor de ierburi perene necesare îm­
bunătățirii pășunilor și fînețelor na­
turale, tot anul trecut a fost creat 
în comuna Blăj’ești un lot semincer 
în suprafață de 90 hectare. Produc-

ția de semințe pe care o vom obține 
de pe acest lot ne va permite ca, în- 
cepînd din 1964, să supraînsămînțăm 
anual o suprafață de cel puțin 1 000 
ha de pășuni și finețe.

Față de posibilitățile care există 
în raionul nostru, acțiunile între­
prinse anul trecut pentru îmbună­
tățirea pășunilor și fînețelor natu­
rale au fost, ca să spunem așa, des­
tul de timide. In numeroase comu­
ne, în special în cele care dispun de 
suprafețe întinse de pășuni — Rup­
tura, Borlești, Cîndești — producția 
de masă verde a continuat să fie

mică din cauza invadării pășunilor 
cu spini și lăstăriș, datorită lipsei 
de preocupare pentru executarea lu­
crărilor de întreținere. Cea mai 
mare parte a pășunilor au fost folo­
site încă nerațional, expuse influen­
ței distructive a torenților.

Invățînd din experiența anului 
trecut, consiliul 
prevăzut pentru acest an organiza­
rea unei largi și susținute acțiuni în 
vederea îmbunătățirii unei suprafețe 
cît mai mari de pășuni naturale. Pe 
baza planului întocmit, în comunele 
Blăgești și Borlești vor fi executate,

agricol raional a

Culturi de nutreț in livezi
Terenurile deluroase din raio­

nul Mediaș — multe dintre ele 
supuse eroziunilor — au fost 
transformate, prin diferite lucrări 
de terasare, în vii și livezi ro­
ditoare. Conducerile unităților s-au 
orientat ca în livezi, printre pomi, 
să cultive plante furajere și ali­
mentare. în livezile tinere, s-au 
cultivat, printre rîndurile de pomi, 
diferite plante furajere, în special 
rădăcinoase și culturi de talie 
mică (borceag, Iucernă, trifoi și 
altele). Bunăoară, la gospodăria 
agricolă de stat din Bazna (gospo­
dărie a cărei suprafață cu livezi 
de pomi fructiferi ocupă 100 hec­
tare de teren), s-au recoltat anul 
trecut aproape 600 000 kg de sfe­
clă de zahăr destinată furajării 
animalelor, 30 tone de dovleci și 
peste 40 000 kg de fin, revenind 
astfel în medie la hectar peste 
18 000 kg de sfeclă de zahăr, 2 000 
kg de fîn, 

în acest
va spori în 
încă 20 ha,

30 tone de dovleci. 
an, suprafața livezilor 
această gospodărie cu 
teren pe care, de ase-

menea, se 
pomi, plante

Pe baza 
pînă acum în ceea ce privește în­
tărirea bazei furajere — ne spune 
Laurențiu Zablău, inginer șef al 
gospodăriei — ne preocupăm în­
deaproape ca și în acest an să 
cultivăm printre rîndurile de pomi 
din livezi plante furajere. Astfel, 
vom însămînfa 10 ha cu gulii fu­
rajere și 30 ha cu borceag. In 
vederea r obținerii unei producții 
medii la hectar de 20 000 kg de 
sfeclă, 35 000 ' ’ " ' ’
și 20 000 kg de borceag masă 
verde, ne-am 
luînd o serie 
nurile amintite, 
pînă în prezent 5 400 kg de sare 
potasică, 8 000 kg de superfosfat 
și 182 tone bălegar. Totodată, s-au 
arat 23 ha. Pe 5 ha s-a și însămln- 
țat borceag pentru masă verde. în 
această săptămînă, pregătirea te­
renului și însăminfările vor con­
tinua într-un ritm viu.

vor cultiva, printre 
furajere.

experienței cîștigate

kg de gulii furajere

pregătit din timp, 
de măsuri. Pe tere- 

am transportat

GHENADI VINȚI 
corespondentul „Romîniei libere’

în complex, lucrări de combatere a 
eroziunilor și de regenerare a paji­
știlor pe o suprafață de aproape 500 
ha. în comunele Podoleni, Rediu, 
Costișa vor fi efectuate lucrări de 
defrișări pe o suprafață de 150 ha. 
Anul acesta, vor fi aplicate îngrășă­
minte chimice pe o suprafață de 900 
ha de pășuni, iar 3 500 ha vor fi gră- 
pate și curățite de spini și mușu­
roaie. în satul Valea lui Ion, unde 
producția de masă verde este dimi­
nuată din cauza acidității solului, 
vor fi aplicate amendamente (spumă 
de var de’la fabrica de zahăr din 
Roman) pe o suprafață de 100 hec­
tare. Pe o parte a pășunilor din 
Borlești și Podoleni, pajiștea va fi 
refăcută radical, iar pe 150 ha de te­
ren slab înierbat vor fi făcute su- 
praînsămînțări. în comunele Bor­
lești, Rahova și Podoleni vor fi or­
ganizate pășuni model, pe care se 
va introduce pășunatul sistematic, 
iar la gospodăria colectivă din Goș- 
mani se va organiza un conveier ver­
de, în suprafață de 50 hectare.

După cum se vede, e vorba de lu­
crări care vor fi executate pe o su­
prafață mare ce cuprinde mai multe 
mii de hectare de teren. Cea mai 
mare parte a acestor lucrări vor fi 
efectuate cu sprijinul 
Comitetele executive 
populare, conducerile gospodăriilor 
colective au luat din 
măsurile necesare în acest scop. Pro- 
fitînd de zilele frumoase de la sfîr­
șitul lunii martie, colectiviștii din u- 
nele comune au trecut la executarea 
unor lucrări pe pășunile naturale. 
In următoarele zile, paralel cu efec­
tuatul unor lucrări în cîmp, se va 
continua acțiunea de ridicare a pro­
ductivității pajiștilor naturale. A- 
ceasta va da posibilitatea ca anima­
lele să fie asigurate în timpul verii 
cu furaje verzi în cantități îndestu­
lătoare.

a _ ____
dial de șah dintre marii maeștri Bot­
vinnik și Petrosian s-a întrerupt la mu­
tarea 42-a. într-o continuare nouă a 
gambitului damei, Botvinnik, cu pie­
sele albe, a jucat la atac, sacrificînd 
încă de la început un pion. La un mo­
ment dat, Petrosian s-a aflat în mare 
dificultate, dar cu mutări inspirate el 
s-a degajat de sub presiune, reușind 
să echilibreze situația. După schimbul 
damelor, Botvinnik a propus remiza, 
însă partenerul său nu a acceptat. 
Partida s-a întrerupt în următoarea 
poziție : Alb (Botvinnik) : Rg3, Te3, 
Nc7, pioni la a5, c5, f3, g4, h4; negru 
(Petrosian): Rg6, Ta4, Nc6, pioni la 
a6, b7, f6. g7,h5. Petrosian a dat mu­
tarea 42-a în plic. Continuarea par­
tidei va avea loc astăzi. Scorul este 
de 4—3 în favoarea lui Petrosian.

Funicular în curbă

cetățenilor, 
ale sfaturilor

vreme toate

Ing. FREDERICH PECH 
președintele Consiliului agricol 

raional Buhuși

ORADEA (Agerpres)
în parchetul Luncșoara din raza 

ocolului silvic Almaș a fost pus în 
funcțiune un funicular în curbă — 
inovație a inginerului Cristofor O- 
vanisian, de la întreprinderea fores­
tieră Sebiș-Moneasa. Noul funicular, 
primul de acest fel din țară, este fo­
losit cu o înaltă productivitate, chiar 
în cele mai accidentate terenuri, un­
de nu se putea lucra cu funiculare 
obișnuite. Totodată, funicularul asi­
gură anual o economie de peste 
50 000 lei prin eliminarea altor uti­
laje.

Datorită înzestrării cu noi funicu­
lare. fierăstraie mecanice, tractoare, 
încărcătoare și alte utilaje, graficul 
de mecanizare în exploatările fores­
tiere din regiunea Crișana a crescut 
față de anul trecut cu aproape 20 
la sută, ceea ce a dus la creșterea 
continuă a producției. In primul tri­
mestru al acestui an, muncitorii fo­
restieri din regiune au livrat în plus 
față de aceeași perioadă a anului 
trecut aproape 6.500 metri cubi buș­
teni de stejar și fag, peste 3 000 me­
tri cubi materiale de construcții etc.
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Un aspect din sala cuptoarelor a 
noii fabrici de pîine din Gherla, 

regiunea Cluj
Foto : AGERPRES

ântitetanică 
persoane; 
administra- 
interval de 
revaccinare

Acțiune de vaccinare 
împotriva tetanosului
în scopul lichidării tetanosului în 

țara noastră, Ministerul Sănătății și 
Prevederilor Sociale a inițiat o lar­
gă acțiune 
acestei boii 
zeci de ani

în cursul
imunizate 4 milioane de persoane, 
în prezent această acțiune continuă 
urmînd ca pînă la sfîrșitul anului 
să se facă vaccinarea 
altor patru milioane de

Imunizarea constă în 
rea a trei injecții la un 
30 de zile, urmată de o 
după un an. Aceasta se face la toa­
te circumscripțiile sanitare din me­
diul rural cu vaccin produs la Insti­
tutul „Dr. I. Cantacuzino" din Capi­
tală.

în anumite cazuri, indicate de me­
dic, vaccinarea antitetanică se prac. 
tică concomitent cu vaccinarea îm­
potriva febrei tifoide (vaccinul 
T.A.B). (Agerpres)

------------- iiiiiiiiiiiiiiiimiiio--------------

de vaccinare împotriva 
a populației pînă la șai- 
din mediul rural.
anului trecut au fost

CLUJ (coresp. R. !.). în toate sta­
țiunile, balneo-clim.aterice din cu­
prinsul regiunii au loc în aceste zile 
pregătiri în vederea primirii oaspe­
ților pentru sezonul de vară. La băi­
le Sîngeorz' o mare parte din vi­
lele existente au fost dotate cu mo­
bilier modern și au fost înlocuite 
peste 2.000 metri pătrați covoare. Cu 
mobilier nou au fost dotate ?i vi­
lele din stațiunile Cojanca, Bizuța, 
Somețenî. în apropiere de Cluj, la 
băile Somețeni se lucrează la căp- 
tușirea bazinelor cu plăci de asboci- 
ment și se instalează sistemul de în­
călzire a apei la încă un bazin cu o 
capacitate de 1.000 persoane.

în vederea îmbunătățirii condiții­
lor de vizitare a pitorescului ghețar 
de la Scărișoara, în curînd se va tre­
ce la electrificarea peșterii. Impor­
tante măsuri au fost luate de sfa­
turile populare raionale ți pentru 
îmbunătățirea căilor de acces la vi­
lele ți casele turistice din regiune.

Dinamo București s-a detașat in fruntea clasamentului
Atît la București cît și în cele­

lalte orașe din țară, unde au fost 
programate meciuri, duminica 
aceasta a fost O vreme frumoasă, 
însorită, iar terenurile de joc ideale 
pentru fotbal. Așa cum era de aș­
teptat partidele etapei a patra a re­
turului au fost deosebit de disputate 
și echilibrate. Echipele gazdă nu au 
avut O zi prea fericită, așa cum 
se poate vedea și din simpla lec­
tură a rezultatelor tehnice : Steaua- 
Steagul roșu 0—1; C. S. M. S. Iași- 
Progresul 1—2; Petrolul-Știința
Cluj 0—0 ; Minerul-U.T.A. 0—0 ;
Știința Timișoara-Rapid 2—2 ; Dina­
mo București-Dinamo Bacău 1—0 ; 
Farul-Crișana 1—0. Deci, doâr două 
echipe au cîștigat pe teren propriu 
și acestea la limită. Indiscutabil 
cea mai bună performanță a etapei 
a realizat-0 echipa Steagul roșu, 
care cu acest prilej a reușit și pri­
ma sa victorie în deplasare. îl ur­
mează Progresul, care, la Iași, a 
confirmat că rezultatul de egalitate 
cu Steaua, din etapa trecută, nu a 
fost un simplu accident. La fel de 
prețios și edificator pentru actuala 
lor formă este și rezultatul cu care 
rapidiștii au încheiat partida de la 
Timișoara. Două echipe, Steaua și 
C.S.M.S. Iași au suferit duminică 
primele eșecuri pe teren propriu de 
la începutul campionatului iar Fa­
rul a obținut prima victorie din 
retur. Cea mai mare beneficiară a 
etapei este echipa Dinamo Bucu­
rești care s-a distanțat în fruntea 
clasamentului avînd acum un avans 
de 3 puncte asupra echipei Steaua. 
Ambele echipe joacă duminică în 
deplasare, Dinamo la Ploiești iar 
Steaua la Arad, partide dificile jși 
pentru una și pentru alta, 
schimb, Știința Cluj — care 
nică a luat un prețios punct 
tenilor — Steagul roșu și 
aflate în urmărirea liderului, 
minică meciuri relativ ușoare, 
teren propriu, cu Minerul, Crișana 
și respectiv Farul. Sub aspectul e- 
ficacității, etapa de duminică se si-

în 
dumi- 

ploieș- 
Rapid, 
au du­

pe

Comitetul de stradă
sprijin

grijă 
teren 
ame- 
flori,

Alegătorii din circumscripția elec- 
toi’ală nr. 26 din Orașul Timișoara 
au participat la întrecerea pentru 
„Cea mai frumoasă șl mai bine gos­
podărită circumscripție electorală" 
organizată de comitetul executiv al 
sfatului popular orășenesc și au pri­
mit pentru a treia oară consecutiv, 
drapelul de fruntași.

Cine vizitează cele 7 străzi (Odo- 
bești, Semenicului, Splaiul „Indus­
tria linii" etc.) care alcătuiesc cir­
cumscripția electorală nr. 26 poate 
observa cu ușurință că gospodarii de 
aici le îndrăgesc mult, că au 

■de cartierul lor. în locul unui 
viran, plin de bălării, noi am 
najat un parc cu ronduri de 
iar în jurul lui am plantat un gard 
viu; pe străzi am plantat 150 de 
pomi; s-au zugrăvit casele, peste tot 
se desfășoară o muncă susținută 
pentru menținerea curățeniei.

Se înțelege că acestea, precum și 
alte realizări obținute în circum­
scripția electorală unde am fost ales 
deputat, nu s-ar fi putut înfăptui 
fără sprijinul prețios al comitetului 
de stradă.

Comitetul de stradă al circumscrip­
ției electorale nr. 26 numără 7 
membri. Cetățenii din fiecare stradă 
au desemnat cîte un membru în co­
mitet, acesta fiind și responsabilul 
străzii... respective. Comitetul se. în­
trunește o dată -pe'lună în ședințe 
de lucru la care particip și eu tot­
deauna. în ședința de la începutul 
fiecărui trimestru, elaborăm un plan 
de muncă care cuprinde propunerile 
cetățenilor legate de gospodărirea 
circumscripției cît și obiectivele pe 
care eu le desprind din sarcinile 
sfatului popular.

Propunerile cetățenilor ajung la 
mine ca deputat ales în această cir­
cumscripție, pe două căi: la întîl- 
nirile pe care le am periodic cu ale­
gătorii din toată circumscripția e- 
lectorală și la scurtele consfătuiri ți­
nute de responsabilii de străzi cu ce­
tățenii de acolo, săptămînal, bilunar, 
după împrejurări. Eu am grija ca în 
timpul sesiunilor să extrag din pla­
nurile de măsuri adoptate sarcinile 
ce ne revin și să le expun alegători­
lor direct sau prin comitetele de ce­
tățeni.

Chiar zilele acestea, comitetul de 
stradă al cărui președinte este tov. 
Teodor Petrauc a elaborat noul plan 

tuează pe ultimul loc din cele 18 des­
fășurate pînă acum. Cei 79 de ata- 
canți care au evoluat au înscris 
doar 10 goluri, „performanță" deloc 
lăudabilă.

stadionul Repu- 
la ultimul loc 
etapei căci echi- 
judecată după

★
La București, pe 

blicii încărcat pînă 
s-a produs surpriza 
pei Steagul roșu — 
antecedente — nu i se acordau șan­
se în partida cu Steaua. Criticată de 
nenumărate ori că nu știe să joace 
la București și în general în depla­
sare (unde pînă duminică nu a reu­
șit decît un rezultat de egalitate), 
formația brașoveană a venit de 
astădată în Capitală animată de do­
rința să șteargă proasta impresie 
lăsată de fiecare dată spectatorilor 
bucureșteni. Și brașovenii au reu­
șit, avînd de partea lor și șansa de 
a da peste un adversar în zi nu 
prea bună. Dar indiferent de repli­
ca adversarului, Steagul roșu a ară­
tat, prin tot ceea ce a făcut, că știe 
să joace un fotbal bun, fiind de alt­
fel singura echipă a cuplajului care 
s-a străduit, și a izbutit de cele mai 
multe ori, să ofere cîteva acțiuni 
reușite. Oaspeții au stăpînit mai 
bine centrul terenului, asigurîn- 
du-și dominarea în joc cea mai 
mare parte din timp. Simplu, fără 
înflorituri și zorzoane, fără driblin­
guri prelungite și inutile, 
roșu a găsit cea mai scurtă și 
avantajoasă cale spre poarta 
Eremia și a cîștigat cu 1—0 (prin 
golul înscris de Meszaroș în minu­
tul 29), deși aspectul general al 
partidei i-ar fi dat dreptul la o vic­
torie mai concludentă ca scor. Din 
echipa Steagului roșu, am reținut 
în mod deosebit pe tînărul Necula, 
în vîrstă de 20 de ani, jucător cu 
multă finețe, calm și orientare în 
teren. Promite mult, numai cu con­
diția să se pregătească și în conti­
nuare cu seriozitate și să se fereas­
că de boala îngîmfării, boală care 
a dus pe mulți juniori talentați la 
plafonare timpurie. în apărare,

Steagul 
mai 
lui

prețios

de 
în

de muncă. Pe baza propunerilor fă­
cute de Alexandra Dandu, Vasilica 
Ranca, Grigore Subțirelu și de alți 
cetățeni, între obiectivele noastre se 
enumeră efectuarea de reparații 
și amenajări de străzi cu forțe pro­
prii pe o suprafață de 2.200 m.p„ ali­
nierea trotuarelor pe o lungime de 
200 m. liniari, extinderea spațiilor 
verzi cu 530 m.p„ plantarea altor 100 
de pomi, văruirea unor case în su­
prafață de 900 m.p., colectarea a 100 
kg. de fier vechi etc. Stabilind a- 
ceste obiective, am lansat în cadrul 
ultimei sesiuni și chemarea la între­
cere pe anul în curs către ceilalți 
deputați.

Ăș dori să mai subliniez, în aceste 
rînduri, un fapt care mi se pare im­
portant. La propunerea tovarășului 
Ion Solar, secretarul comitetului de 
stradă, am hotărît să extindem ac­
țiunile de înfrumusețare și gospodă­
rire a circumscripției și în cadrul 
imobilelor. Mai precis, ne-am pro­
pus o colaborare strînsă cu comite­
tele de bloc acolo unde ele există, 
începutul a și fost făcut cu blocul 
nou construit în circumscripție, unde 
am stabilit să ajutăm comitetul 
aici în amenajarea unui părculeț 
curte.

în ceea ce privește sprijinul pe 
care-1 primim din partea secțiilor de 
specialitate ale comitetului executiv 
orășenesc,' trebuie spus că acesta nu 
e dat întotdeauna cu operativitate. 
Am cerut, de pildă, sprijin în apro­
vizionarea cu praf de carieră pen­
tru amenajarea aleilor, dar lucru­
rile au fost tergiversate. Nu 
lămurit încă nici problemele legate 
de programul farmaciei nr. 3. Cetă­
țenii din circumscripția noastră — 
și nu numai ei — ar dori ca far­
macia să nu se închidă la ora 15; 
dacă nu Sînt posibilități să se or­
ganizeze două schimburi, atunci 
propunem ca farmacia să-și înceapă 
programul mai tîrziu și deci să fie 
prelungit cu cîteva ore. Și în sfîrșit, 
cred că e bine să nu uite secția de 
gospodărie comunală de 
nere mai veche, la care 
mit răspuns : aceea de a 
mături de lămpi pe unii 
tru îmbunătățirea iluminatului pu­
blic.

s-au

0 propu- 
n-am pri- 
instala ar- 
stîlpi pen-

IOAN DOICA 
deputat în sfatul popular 

al orașului Timișoara i

echipa Steagul roșu s-a descurcat 
cu destul succes fiind ajutată și de 
comportarea ștearsă a unora din­
tre atacanții militari. Cacoveanu 
aproape că nici n-a existat pe teren, 
Tătaru l-a urmat îndeaproape iar 
Constantin și Voinea s-au străduit, 
dar de cele mai multe Ori fără fo­
los. Arbitrul A. FaturbS (Grecia) 
care duminica trecută ne-a oferit 
un arbitraj competent, a comis de 
astădată cîteva greșeli, cea mai gra­
vă fiind aceia din minutul 69 cînd 
a refuzat echipei Steaua o lovitură 
de la 11 metri.

Deschiderea cuplajului de pe Re­
publicii se anunța că o simplă for­
malitate pentru dinamoviștii bucu­
reșteni căci era greu de presupus 
că băcăuanii vor opune 0 rezistență 
cît de cît serioasă. Și asta nu din 
alte motive ci pur Si simplu pentru 
că diferența de valoare dintre cele 
două echipe este la ora actuală 
mare, mărturisită de altminteri și 
de locurile pe care le dețin în cla­
sament. Dinamo Bacău a aruncat 
însă în luptă toate forțele, jucătorii 
au făcut totul pentru a pleca de la 
București măcar cu un punct și cu 
speranța că poate totuși își vOr 
apăra în cele din urmă locul în 
prima categorie. Și nu a lipsit mult 
ca oaspeții să obțină acest punct — 
deși în treacăt fie spus, nu știm la 
ce le-ar mai ajuta — dar ar fi fost 
nedrept să se întîmple așa căci 
bucureștenii, cu tot jocul lor slab, 
au fost totuși mai buni. Echipa Di­
namo București ar fi cîștigat fără 
dificultate, și ar fi fost scutită de 
emoțiile pe care le-a trăit timp de 
81 de minute, cînd Pîrcălab a în­
scris, dacă ar fi luat jocul în serios 
de la bun început. Tratarea cu su­
perficialitate a unor partide, consi­
derate dinainte jucate, este o boală 
mai veche și a echipei Dinamo Bucu- 

Ionescu 
mai

rești și antrenorul Traian 
are datoria s-o vindece cît 
grabnic.

î. BOCIOACĂ

Romlnia liberă

COMEMORAREA POETULUI PA­
NAIT CERNA. Cu prilejul 
a 50 de ani de la moartea 
dobrogean Panait Cerna, 
regional de cultură și arta 
a organizat duminică la Constanța, 
Cernavoda, Medgidia, Tulcea, Ma­
cin și în alte localități adunări co­
memorative în cadrul cărora au fost 
prezentate expuneri despre viața și 
opera poetului, urmate de șezători 
literare. în comuna Cerna, unde s-â 
născut și a trăit poetul, a luat ființă 
un cerc literar. în cursul zilei, gru­
puri de localnici și oaspeți au vizi­
tat casa memorials Panait Cerna din 
comună.

VIITOARE PREMIERE PLOIEȘTE- 
NE. în luna aprilie colectivul Tea­
trului de Stat Ploiești va oferi pu­
blicului ploieștean două premiere : 
„BertoldO la curte" de Masino Dursi 
și „Taina" de Horia Stancu. Specta­
colele sînt puse în scenă de regizo­
rii Valeriu Moisescti și Nicolae Spu- 
dercă, iar scenografia aparține 
Devis Grebu și Vasile Roman.

EXPOZIȚIE DE PICTURA. Uniunea 
Artiștilor Plastici și Fondul Plastic 
din R.P.R. organizează în sala din 
calea Victoriei 132, 6 expoziție de 
pictură, portrete, compoziții, peisa­
je realizate de Gheorghe Zidaru. Ex­
poziția, al cărei vernisaj va avea loc 
miercuri, 10 aprilie, va rămîne des­
chisă timp de trei săptămîni, puțind 
fi vizitată zilnic, în afară de 
tre orele 9—13 și 17—21.

LA CASA ZIARIȘTILOR a 
duminică seara o evocare a 
nostru muzician George Etiescu, Des­
pre viata și creația lui George Enescu 
a vorbit muzicologul V. Cristian, 
în cadrul părții experimentale și-au 
dat concursul cîntărețij lolanda Măr. 
culescu. artistă emerită, Dan lordă- 
chescu, violonistul Varujan Cozi-
ghian și pianistul Teodor Paraschi- 
vescu. Au acompaniat Elza Chio- 
reanu și Florina Cozighian.

CONCURSUL ARTIȘTILOR AMA­
TORI. Cel de al 7-lea concurs al forma­
țiilor de artiști amatori se desfășoară 
cu succes în regiunea Maramureș. Pînă 
în prezent, faza intercomunală s-a în­
cheiat în raioanele Cărei, Satu Mare, 
Șomcuta, Sighet și Vișeu. In aceste ra­
ioane s-au prezentat 255 coruri, 377 e- 
chipe de dansuri naționale, 198 brigăzi 
artistice de agitație, 51 formații instru­
mentale și 731 soliști.

luni, în*

• Echipa de volei Rapid 
rești a învins cu 3—2 pe 
Varșovia în primul joc din 
semifinalelor „Cupei campionilor eu­
ropeni". Returul se va disputa la 
21 aprilie la București.

• Duminică s-a încheiat la Reși­
ța „triunghiularul" internațional de 
lupte clasice la care au participat 
echipele R. P. Bulgaria, Belgiei și 
R. P. Romîne. în cel mai impor­
tant meci echipa R. P. Romîne a în­
vins cu scorul de 5—3 
tă din R. P. Bulgaria, 
mul loc în clasament.

• Pentru a 7-a oară 
culină de baschet Steaud București 
a cucerit titlul de campioană a ță­
rii. în ultimul joc al turneului de la 
Cluj baschetbaliștii de la Steaua au 
învins cu scorul de 79—77 pe Dina­
mo București. Pe locurile următoare 
S-au clasat echipele Știința Cluj, 
Știința Timișoara și Dinamo Bucu­
rești.

• Disputat sîmbătă seara în ora­
șul Montceau les Mines, meciul a- 
mical de baschet dintre selecționa­
tele feminine ale Franței și R. P. 
Romîne s-a terminat cu rezultatul 
de 54—51 (21—26) în favoarea gaz­
delor.

avut loc 
marelui

La Teatrul de Stat din Oradea (secția 
maghiară) s-a reprezentat — în pre­
mieră pe țară — piesa „Cele trei nopți 
ale unei iubiri" de Hubay-Vas-Răaki. 
In clișeu : Actorii Dălnoky Andrâș și 
Vitâlyos Ildiko interpretînd o scenă din 

actul II
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ocupînd pri-

echipa mas-

Mai sînt zece minute pînă la ora 
18 și cîțiva cetățeni din cele cîteva 
zeci care stau în fața clădirii cu un 
singur etaj din str. Biserica Amzei 
5—7 nu ostenesc în a-i opri pe tre­
cători cu întrebarea dacă n-au cum­
va un bilet în plus. Ne opresc și pe 
noi. Bineînțeles, n-avem. Nici nu 
știm la ce anume spectacol vor să 
intre, avînd în vedere că nu se află 
prin apropiere nici un cinematograf 
sau teatru. Ne interesăm și astfel 
aflăm că vor de fapt un bilet, de in­
trare în sala Lectoratului central al 
Consiliului pentru răscindirea cu­
noștințelor cultural-științlfice. Dacă 
e spectacol ? Nu. „Dicționar artistic".
— Adică tot spectacol !... — Nu. con­
ferință. fără spectacol. — Ați mai 
fost la asemenea conferințe ? Da. 
am mai fost. La „Dicționarul econo­
mic" miercuri, acum două săptămîni.
— Și sînt interesante ? -■ Foarte... 
Unii spun că „Dicționarul filozofic" 
a fost și mai grozav...

prima 
artistic, 
„Artă", 

Vor con- 
corespun-

Directoarea lectoratului prezintă 
participanților noul ciclu la a cărui 
inaugurare vom asista îndată. Este 
vorba de cel de-ai patrulea „dicțio­
nar". cel artistic. Pînă acum au fost 
începute dicționareie economic, filo­
zofic și diplomatic. Azi, la 
răsfoire a „dicționarului” 
prezentatorii s-au oprit la 
„Aida" și „Andreescu". 
ferenția în ordinea 
zătoare temelor prof. univ. M. Brea- 
zti, director adjunct al Institutului 
de cercetări filozofice al Academiei 
R.P.R., muzicologul Ștefan Bonea și 
criticul de artă Petru Comarnescu. 
Timp de expunere . 20 de minute 
fiecare. Puțin, desigur față de cerin­
țele unei teme ca „arta”, bunăoară 
dar în fond cite nu să pot spune în 
20 minute cind te-ai pregătit bine 
și te-ai oprit asupra esențialului. 
Prof Breazu, de pildă, reușește să 
explice (în aproximativ t.imnul re­
zervat) in mod accesibil, modul cum 
înțelege estetica marxist-leninistă 
arta, obiectul artei și funcțiile ei, ca­
racterul popular al artei realiste 
de-a lungul veacurilor, oprindu-se 
mai mult asupra trăsăturilor artei 
realist-sociallste.

Mult aplaudat este și cel de-al 
doilea conferențiar care face o in­
cursiune în creația lui Verdi, condi- 
ționînd-o în mod just de situația e- 
conomică și social-politică a societă­
ții în mijlocul căreia a trăit compo­
zitorul. El explică, în mod plăcut și 
respectând adevărul științific, diver­
sele laturi ale creației lui Verdl, o- 
prindu-se mai mult asupra operei 
„Aida”. Caracterul pe alocuri ne­
critic al aprecleriloi impune însă în 
general mai multă atenție din partea 
conferențiarilor și a lectoratului.

Interesantă, bogat documentată și 
cea de-a treia expunere (ă criticului 
de artă P. Comarnescu) înfățișează 
publicului multilaterala personali­
tate a lui Andreescu. Am reproșa 
însă criticului o seamă de îndepăr­
tări de la tema propriu-zisă, care nu 
sînt de natură să ajute la însușirea 
esenței el, cu atît mai mult cu 
timpul scurt impune conciziune.

Tradiție și inovație

cît

public care-i agreează în

Lectoratul central al Consiliului 
pentru răspîndirea cunoștințelor 
culturail-științifice ființează de cîțiva 
ani. El și-a făurit o tradiție și, jude­
cind după spusele unor auditori, 
un 
mod special. Unii dintre cei cu care 
am stat de vorbă — deși au remarcat 
că partea științifică este mal săracă 
— și-au exprimat satisfacția pentru 
bogăția și varietatea manifestărilor, 
alții pentru numărul impresionant

S-a încheiat returul la volei
Returul campionatului republican 

de volei a luat sfîrșit, dar campi­
oana țării, următoarele clasate pre­
cum și echipele ce vor retrograda 
vor putea fi cunoscute numai după 
ce vOr avea loc turneele finale care 
se vor disputa după cum urmează :

— Pentru locurile 1-8, la care vor 
participa primele patru echipe din 
fiecare serie : — pentru locurile 9-12 
la care vor lua parte echipele cla­
sate în serie pe locurile 5 și 6; — 
pentru locurile 13—16 la care vor 
lua parte echipele clasate pe locurile 
7 ți S în cele două serii.

Formațiile ce se vor clasa pe locu­
rile 15 și 16 vor retrograda.

Următoarele echipe au căpătat 
dreptul să participe la lupta pentru 
cucerirea titlului de campioană a 
țării:

Masculin seria I : Știința Cluj, Ra­
pid București, Progresul București, 
C.S.M.S. lași; Seria Il-a : DinamO 
București, Tractorul Brașov, Dina­
mo Dr. Petru Groza, Știința Timi­
șoara ; feminin seria I: Dinamo

Etapă incompletă la rugbi
întrerupt pentru o săptămînă din 

cauza timpului nefavorabil, campio­
natul de rugbi a fost reluat duminică, 
par n* *G  toate meciurile etapei a XV-â 
ău avut loc. Trei partide au fost ami­
nate de forul de specialitate la solici­
tarea echipelor respective. Este bine 
însă de precizat că nu în toate cazu­
rile. argumentele formațiilor pot fi 
considerate suficient de serioase. 
Lipsa cîtorva jucători titulari n-are 
darul să motiveze cererile de amînare 
a jocurilor. în lotul fiecărei 
sînt rugbiști care își așteaptă 
varea în XV-le de bază...

Progresul București a primit 
dionul său vizita Rulmentului

de obicei, bîrlădenii se apără de- 
chiar din primele minute, Scorul 

menține „alb" mult timp, cu toate 
Progresul — care și-a remaniat 

echipe 
promo-
pe sta- 
Bîrlad.

Ca 
cis 
se 
că
acum și linia de trei sferturi — face 
eforturi de a înscrie.

însemnări 
din activitatea 

Lectoratului 
central

I

i de personalități din toate domeniile 
, care-și dau concursul la reușita a- 
cestor manifestări. într-adevăr, o 
simp'ă privire în caietul cuprinzind 
activitatea lectoratului pe luna mar­
tie este mai mult decît convingător. 
Academicieni și cadre didactice din 
invățămîntul superior, ca Eugen Ma- 
covschh I. Th. Riga, N. Laseu. Ti- 
beriu Moraritt, Horla Deleanu, Octav 
Gheorghiu, Dumitru Tudor, C. Gh. 
Dumitriu, Alex. Buia, Stanciu Sto- 
ian, critici de artă, critici literari, 
poeți prozatori, compozitori ca Ve­
ronica Pornmbacu, H. Mălineanu, 
Tamara Gane, Eugen Schileru, Petre 
Solomon, Mircea Popescu și alții au 
trecut in această lună prin fața pu­
blicului lectoratului. Este un merit 
pe care și-l în part în aceeași măsu­
ră intelectualii amintiți care depun 
o muncă obștească susținută și lu­
crătorii lectoratului care au știut să 
creeze acestora cele mai bune con­
diții.

Demn de subliniat este însă și 
faptul că această tradiție se împle­
tește cu o permanentă preocupare 
pentru găsirea de noi forme, pentru 
inovații — ca să zicem așa. într-a­
devăr, numai în luna martie asistăm 
la o seamă de manifestări ca Maga­
zinul științific cuprinzând „Mitocon- 
drii — termocentralele corpului o- 

, menesc” șl „Tiroida și stările emo­
tive” Albumul științific, Albumul 
arheologic, cicluri ca Organismul 
uman —- un tot unitar, înfloresc re­
giunile patriei (care sînt expuse de 
personalități din regiunile respecti­
ve), Tineretul și societatea. înaintași 
ai științei și tehnicii romînesti. 
Compozitori și interprețl de muzică 
ușoară, Din cuceririle științifice ale 
veacului, Prin marile muzee ale lu­
mii. Cronici ale vieții internaționa­
le, File de calendar, Cu filmul docu­
mentar pe meridianele globului, Din 
lirica universală, Fauna și flora pa­
triei, în afară de cele 4 „dicționare” 
amintite, simnozioane și altele.

O seamă din aceste manifestări 
au trebuit să fie mutate în săli mai 
mari ca „Dalles”, pentru a putea 
face fată afluenței publicului, iar la 
multe din ele biletele se vînd cu 
cîteva zile înainte. Iată ce înseamnă 
cultivarea unor bune tradiții și îm­
pletirea lor cu inovația permanentă.

De vorbă cu cîțiva 
dintre făuritori

A doua zi după „Dicționarul ar­
tistic” amintit mai sus, intrînd la 
conducerea lectoratului am nimerit 
în plină ședință.

Eră ședința colegiului lectoratului 
compus din oameni de știință și cul­
tură care adaugă conferințelor, sim­
pozioanelor pe care le țin în cadrul 
lectoratului — un plus de energie și 
preocupare, adunîndu-se cu regula­
ritate pentru a dezbate cele mai im­
portante probleme ale acestuia (pla­
nul de muncă, acțiuni deosebite, ra­
poarte de activitate). Lucrătorii 
lectoratului își exprimau satisfacția 
pentru ajutorul pe care îl aduc 
muncii, socotind pe bună dreptate 
că toate succesele și răsunetul mare 
pe care-1 au acțiunile sînt insepara­
bil legate de nucleul acesta de inte­
lectuali devotat lectoratului.

în sală, se află printre alții prof, 
univ. Edmond Nicolau, președintele 
colegiului lectoratului, prof. univ. dr. 
Emil Crăciun, membru corespondent 
al Academiei, conf. univ. Ursula

București, Știința Cluj, Farul Con­
stanța, C. P. București.; Seria a 
Il-a : Rapid București, C.S.M. Sibiu, 
Știința București, C.S.M. Cluj.

Ultima etapă a returului a fost 
și cea mai agitată. O mare parte din 
rezultatele acestei etape avea să 
stabilească în trei din cele patru 
serii ordinea echipelor în clasament.

Victoria echipei Minerul din Baia 
Mare asupra formației Steaua Bucu­
rești a permis formațiilor Progresul 
București și C.S.M.S. Iași să ocupe 
locurile 3 și respectiv 4 în dauna 
militarilor. De asemenea, Știința Ti­
mișoara — în seria a ll-a — obți- 
nînd ia Suceava o nesperată victo­
rie, a împiedicat Petrolul Ploiești, 
echipă ce avea mai multe șanse de 
calificare, să ocupe locul 4.

Comportarea în cele 14 etape a 
primelor 4 echipe din fiecare serie 
ne face să credem că vom asista la 
un turneu final valoros în care echi­
pele se vor „bate" de la egal la egal 
pentru cucerirea titlului.

Progresul a cîștigat în cele din urmă 
cu 19—8. Victoria acesteia — a treia 
consecutivă în actualul campionat — 
menține echipa în lupta pentru locul 
întîi al clasamentului.

Tînăra echipă Gloria a reușit și ea 
o performantă demnă de menționat. 
Obtlnînd victoria cu 9—3 în fata stu­
denților din Petroșeni, echipa antre­
nată de Toma Moldoveanu a realizat 
în cele 3 partide jucate pînă acum 
două victorii și un rezultat de ega­
litate.

La Constanta, avantajul terenului 
și-a spus cuvîntul. Farul a făcut joc 
egal cu Știința Cluj (0—0), ceea ce 
considerăm că echivalează Cu un re­
zultat valoros. întrucît clujenii au o 
mult mai mare experiență decît con- 
stăntenii, nbu promovați în campio­
natul republican.

T. DAMIAN

Șchiopu, specialistă în probleme de 
psihologie, conf. univ. ing. 1 Pașca­
ni, specialist în tehnică, conf. univ. 
D. Almaș, care se ocupă de proble­
me de istorie, ing. Mircea Grumă- 
zescu, secretarul Comisiei de acus­
tică a Academiei R.P.R., prof. Const. 
Păunescu, cercetători științifici, mu­
zicologi. pedagogi, regizori. La ordi­
nea de zi se află discutarea planului 
de muncă pe trimestrul II. Remar­
căm faptul că fiecare membru al 
colegiului a primit din timp proiec­
tul de plan, care se prezintă mult 
îmbunătățit față de cele anterioare, 
în seriozitatea cu care este discutat 
de către cei prezenți, se simt pu­
ternic dragostea, interesul, respon­
sabilitatea cu care se abordează toa­
te aceste chestiuni, sugestiile pe care 
le fac, obligațiile ce și le iau de a, 
ține o conferință sau de a apela la 
cercul lor de cunoștințe în pregăti­
rea și ținerea ei. De altfel, se și 
simte din întreaga desfășurare a șe­
dinței că participant!! nu sînt niște 
oaspeți întîmplători în casa lectora­
tului, ci, folosind o metaforă, loca­
tari cu vechime.

Din discuție reiese că în sala lec­
toratului vor începe 7 noi cicluri: 
Pagini din istoria mișcării muncito­
rești, Sub soarele Republicii, 8ă cu­
noaștem lumea înconjurătoare, Pa­
gini din folclorul nostru, Electronica 
în slujba omului, Pagini din Comedia 
Universală, Din lirica romînească 
contemporană, după cum în sala 
Dalles se vor organiza alte 3 cicluri 
noi: Pe urmele 
geografice, Arta 
Cultura și arta 
asemenea, se va 
rare cu secția culturală p Parcului 
de cultură și odihnă „Herăstrău”, un 
program de conferințe pentru în­
treaga vară, iar împreună cu C.C.A. 
un program de conferințe 
Parcul de cultură „9 Mai”, 
de asemenea să se acorde 
și faptului că s-au discutat 
mele legate de deplasarea unui nu­
măr de 250 de oameni de știință și 
cultură să facă expuneri în țară, la 
cererea comitetelor de cultură și 
artă regionale.

S-au mai discutat în ședință orga­
nizarea. în colaborare cu Consiliul 
Național al Femeilor și U.T.M. a u- 
nui ciclu de expuneri destinat tine­
relor din Capitală, Iar în colaborare 
cu O.N.T. un program pentru niște 
excursii, pe lingă discutarea planu­
lui de trimiteri de conferențiari ÎS 
stațiunile bălneo-climaterice și al­
tele.

marilor descoperiri 
Ia vechile popoare, 
în slujba păcii. De 
întocmi, în colabo-

pentru
Merită 
atenție 
proble-

Ascultam toate acestea, dar gîn- 
dul nostru se lăsa purtat spre seara 
din ajun cu „dicționarul” ei artis­
tic și mai ales spre serile ce urmea­
ză, cînd mii de cetățeni se vor pu­
tea bucura de rezultatele muncii a- 
cestor oameni valoroși (și a altora 
ca ei), care răspund cu entuziasm $1 
modestie chemării partidului inde- 
plinindu-și cu cinste misiunea de 
răspîndire a științei și culturii.

MÎNZU RADIAN

Cavalerul rozelor, 
19,30 : Operă si Ba­
let al R.P.R. ; Săru­
tul Cianltei, 19,30 : 
Operetă ; Ancheta,

8 T F AT R r l9'30 : Național „I.L. 
g I LPț» Caragiale" (sala Sta-
8 dio) : Vizita bătrinei
| doamne, 19,30 : Național „1. L. Cara- 
x giale" (sala Comedia) i Frații Kara- 
o mazov, 19,30 : „C. I. Nottara" (sala 
8 Magheru) ; Băieții veseli. 20 : ,,C. I. 
8 Nottara" (sala Studio) ; Cezar și Cleo- 
8 patra, 19,30 : „Lucia Sturdza Bulandra" 
8 (sala din bd. Schitu Măgureanu) ; Me- 
X najeria de sticlă, 19,30 : „Lucia Sturd- 
8 za Bulandra" (sala Studio) ; Logodni- 
8 cui de profesie se însoară, 20 : Tine- 
8 retului (sala C. Miile); Misterul cizmei, 
8 16 : Tineretului (sala din Dobrogeaftu 
? Gherea) •, Băiat bun dar cu lipsuri, 
Ș 19,30 : Muncitoresc C.F.R. ; Ocolul 
o pămlntulul In 30 de melodii, 20 : ,,C. 
8 Tănase" (sala Victoriei) ; Spectacol 
8 experimental : Pagini șl figuri din 
8 mișcarea teatrului evreiesc, 20 : Evre- 
8 iese de Stat ; Drag mi-i cîntecul și jo- 
R cui, 20 : Ansamblul de cîntece și dan-, 
o suri al C.C.S. ; Spectacolul primăverii/ 

20 : Circul de Stat.

8

A . .......... .. Cartaglna In flM-
K? A j cârl : rulează la Pa-

I tria i Lanterna cu a- 
j mintiri : Republica, 

X. aTZt---- - !• c- Frimu' G“- D°ja,
' l&Sr SlO23 August, G. Coș- 
**• I™ S»™ buc. Pescărușul ne­

gru: Magheru, E. Pa­
vel, 1 Mai, Flacăra; Turneul veseliei: 
V. Alecsandri, București, Grivița, Ștefan 
cel Mare, Libertății ; Hamlet : Tinere­
tului ; Vacanța la mare : Victoria, V. 
Roaită i Patru inimi : Central ; Con­
tele de Monte Cristo : (ambele serii) 
Lumina i Camelia : 13 Septembrie,
Arta ; Program de filme documentare : 
Timpuri Noi ; Hatlfa : Maxim Gorki ; 
Rtul și moartea : înfrățirea intre po­
poare ; O întimplare extraordinară : 
Cultural ; Balada husarilor : Alex. Po­
pov, M. Eminescu ; Mongolii : 8 Mar­
tie ; Celebrul 702 rulează la : C. Da­
vid ; Bunica Sabella : Unirea, B .Dela- 
vrancea ; Rebelul ; rulează la Alex. 
Sahia, Miorița, Floreasca ; Clinele 
sălbatic Dingo : T. Vladimirescu, Mo­
șilor ; Un erou tn papuci : Munca : 
Teroare tn munți : Popular ; Meșter Ia 
toate : 16 Februarie ; Mirajul : I. Pin- 
tilie ; Șapte dădace : Volga, G. Baco- 
via ; Inelele gloriei : Luceafărul ; Fru­
moasa Lurette : rulează la Olga Ban- 

Noapte necruțătoare s Drumul 
Omul

î

88
cic l 
serii ; 
Decembrie 
Vlatcu.

88
8

merge după soare : 30 
Divorț italian : Aurel

18,30 : Universita­
tea tehnică la tele­
viziune „Construcții 
moderne de utilaj 
petrolier de foraj" 
(II) — de Gheorghe 
Petrescu, ingiher-sef 
de concepție la Uzi­

na „1 Mai" -Ploiești i 19 : Transmisiu­
ne de la Sofia, „Turandot" de Puccini. 
Interpretează colectivul Operei popu­
lare bulgare din Sofia. în pauze : Jur­
nalul televiziunii. Emisiune de știință : 
„De la neuron Ia calculatorul electro­
nic" de Edmond Nicolau ; Jurnal de 
știință și tehnică. In încheiere : Bu­
letin de știri.

88
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Copiii blocului
Scriam, anul treci

despre ajutorulSoriam, anul trecut, tot aici, 
despre ajutorul pe care-1 
dau unui comitet de cetă­

țeni din Bîrlad copiii. La fel, 
subliniam sprijinul mare pe ca­
re-1 primește de la organizațiile 
de pionieri, și pe care se bizuie în 
activitatea sa gospodărească, sfa­
tul popular orășenesc din Roman. 
Cîțiva cititori mi-au scris atunci, 
uftii confirmînd prin alte fapte 
activitatea gospodărească serioasă 
a copiilor, alții vădindu-se scep­
tici. îmi amintesc că cineva mă 
întreba ce-i de făcut în cazul co­
piilor din blocuri, cum să proce­
dezi cînd copiii tulbură liniștea, 
se joacă cu liftul pînă ce-1 strică, 
murdăresc pereții și cite și mai 
cîtc. Un răspuns — un exemplu 
cum mi se cerea — n-am avut 
deîndată la îndemînă. De curînd 
însă, la Suceava, l-am găsit.

într-un bloc nou, cu 20 de a- 
partamente, trăiesc și 23 de co­
pii. Cel mai mic de-abia a trecut 
de trei ani, cel mai mare — de 
treisprezece. Așezarea lor laolal­
tă a declanșat intîi o cumplită 
larmă, izvor de discuții între 
mame, prilej de supărări între 
cei mici și mai ales între cei 
mari. De aici, pentru Lidia Țur- 
cănescu, președinta comitetului 
de bloc — probleme peste pro­
bleme și greutăți peste greutăți 
în încercările de încetățenire a 
regulilor de bună conviețuire. De 
aici însăși ideea de-a purcede la 
organizarea vieții copiilor din 
bloc. La nivelul lor, îmbinind uti­
lul cu plăcutul, joaca cu treaba 
serioasă. Cu voia părinților, Lidia 
Țurcănescu a făcut o adunare cu 
toți copiii. Le-a spus cum ar tre­
bui ei să se poarte și ce-ar trebui 
să facă și mai ales le-a dat tutu­
ror sarcini precise : pentru păs­
trarea liniștii, pentru suprave­
gherea curățeniei, pentru contro­
lul scărilor ș.a.m.d. Fiecare, chiar 
și prîslea, a primit o sarcină. 
Duminica, sub supravegherea Li- 
diei Țurcănescu, copiii se adună 
(mai vin și de la blocurile veci­
ne). și discută — adică-i spun pe 
nume, fără menajamente, pe cei 
care „n-au fost cuminți” — dar 
totdeauna fao împreună un mic

program artistic, cu o poezie, 
două, cu proiectarea unui diafilm. 
într-o zi au venit ca musafiri 
pionieri de la școala vecină și au 
dat un spectacol. Pentru zilele 
frumoase ale primăverii, au pro­
iectat o excursie... la muzeu și 
una afară din oraș. La colțul co­
pilului, aflat chiar la intrarea in 
bloc, poți afla într-o fotografie 
chipurile surâzătoare ale micilor 
gospodari și însemnări despre 
cei mai buni ca și despre cei mai 
delăsători. Evidențierile și critici- 
le, ca și răspunderile precise sti­
mulează nespus de mult, dar mai 
ales educă.

In acest bloc cu atîția copii, e 
liniște. Cine intră, și-i cumva ne­
atent, e îndemnat îndată de-un 
glas de copil, răsărit de cine știe 
unde, să-și șteargă picioarele. 
Cine caută pe cineva află, la iu­
țeală, ca din pămint, o călăuză. 
Pe scări, pe culoare, nici o hirtie 
netrebnică, nici un gunoi. Pentru 
asta, veghează, ca niște gospo­
dari care nu-și iau în glumă în­
datoririle obștești, copiii.

Cele mai sus arătate, în afară 
de calitatea de a fi cumva răs­
puns la o întrebare pe care pe 
drept unii și-o pun, ne îndeamnă 
să gindim mai departe, la ziua 
cînd acești copii vor deveni ei în­
șiși locatarii unor apartamente. Ei 
vor păși în casă nouă cu zestrea 
deprinderilor ciștigate în timpul 
cînd — mai în joacă, mai în se­
rios — se îndeletniceau cu trebu­
rile gospodărești. O zestre de loc 
neglijabilă pentru un cetățean 
educat.

„Toate-s bune și frumoase pen­
tru prezent și pentru viitor, — va 
spune repede un sceptic — dar la 
noi în bloc cine să se ocupe ? în 
cazul amintit s-a găsit un om...”. 
Asemenea opinie nu stă în picioa­
re. în fiecare bloc de locuințe 
stau oameni, în fiecare bloc exis­
tă un comitet de bloc. Chiar și 
în blocul unde copiii se mai în­
tâmplă să defecteze lifturi și să 
scrie pe pereți. Oamenii trebuie 
căutați, găsiți și încurajați să 
facă o treabă bună. Cum a fost 
ajutată șl Lidia Țurcănescu.

VIRGIL DĂNCIULESCU

Primirea de către vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Gheorghe Gaston Marin,
a președintelui Comisiei de Stat a Planificării din R. P. Ungară

In cadrul măsurilor de modernizare, întreprinderea „Viscoza" din 
Lupeni a fost dotată cu o serie de noi utilaje. De curînd la secția a 
III-a bobina) au fost montate și au Început să producă 12 mașini de 
bobinat moderne, care permit realizarea unui spor de producție de 
10—15 la sută. In clișeu : șeful producției Vasile Tărcuță și bobina- 
toarea Viorica Rotaru analizează calitatea bobinelor realizate la 

noile mașini
Foto : A. CONSTANTINESCU

Luni 8 aprilie 1963, vicepreședintele 
Consiliului de Miniștri, Gheorghe 
Gaston Marin, a primit pe președin­
tele Comisiei de Stat a Planificării 
din R.P. Ungară, dr. Ajtai Micloș, 
însoțit de vicepreședintele Comisiei 
de Stat a Planificării din R.P. Ungară, 
Osztrovszki Gyorgy.

Discuțiile purtate s-au referit Ia 
problemele colaborării economice din­
tre R.P. Romînă și R.P- Ungară, pri­
vind perioada de perspectivă generală 
pînă în 1980.

La primire a fost de față Mauriciu 
Novac, vicepreședinte al Comitetului 
de Stat al Planificării.

Plecarea unei delegații a P. M. R. la Congresul Partidului Comunist

din Finlanda

Semnarea unui acord privind schimbul de mărfuri și plățile
pe anul 1963 intre R. P Romină și R. P, Chineză

Luni seara .au plecat spre Finlanda 
tovarășii Ilie Verdeț, membru al C.C 
al P.M.R. și Vasile Cucu, activist al 
C.C. al P.M.R., care vor reprezenta 
Partidul Muncitoresc Romîn la cel

de-al XIIT-lea Congres al Partidului 
Comunist din Finlanda.

La plecare în Gara de Nord au fost 
de față membrii ai C.C. ai P.M.R., 
activiști ai C.C. al P.M.R. (Agerpres).

flmiiiimwimrmiTmmnnmfflTmfflm--------------------tratativelor, care au de- 
atmosferă de prietenie și 
reciprocă, la 8 aprilie

în urma 
curs într-o 
înțelegere 
.1963 s-a semnat la București acordul 
privind schimbul de mărfuri și plă­
țile pe anul 1963 . ‘ “ 
Populară , - • -
Populară Chineză.

Acordul prevede Creșterea schim­
burilor reciproce cu 10 la sută, față de 
anul 1962.

R.P. Rottnînă va livra în R.P. Chi­
neză : tractoare, piese de schimb pen­
tru tractoare și instalații de foraj, pro­
duse petrolifere, produs» chimice 

și alte mărfuri.

l 1963 între Republica 
Romînă și Republica

R.P. Chineză va 
mînă : laminate de 
duse ale industriei 
mașini, minereuri, 
bunuri de consum și alte mărfuri.

Acordul a fost semnat din partea 
romînă de Nicolae Anghel, adjunct 
al ministrului comerțului exterior, iar 
din partea chineză de Siu Gien-guo, 
ambasadorul R.P. Chineze în R.P. 
Romînă,

La semnare au asistat funcționari 
superiori din Ministerul Afacerilor 
Externe, Ministerul Comerțului Ex­
terior, precum și membrii celor două 
delegații la tratative. (Agerpres).

livra în R.P. Ro- 
oțel, fontă, pro- 
construcțlrlor de 
produse textile,

INFORMAȚII
Luni dimineața au plecat în Grecia 

acad. Emil Condurachi, directorul Insti­
tutului de arheologie al Academiei R. P. 
Romînă și eonf. univ. Eugen Stănescu, 
pentru a participa la ședința Comitetului 
Internațional de bizantinologie, ce va a- 
vea loc la Atena.

★
Duminică s-au încheiat lucrările sesiu­

nii anuale a cercurilor științifice studen­
țești de la Institutul de medicină și far­
macie București. Timp de două zile au 
fost prezentate aproape 60 de comuni­
cări de specialitate, multe din acestea 
reprezentînd contribuții valoroase la stu­
diul unor probleme de profilaxie, medi­
cina muncii, de practică medicală, me­
dicină experimentală. Cel» mai bune lu­
crări au fost premiate.

★
La fabrica de confecții și tricotaje 

„București" au început contractările de 
confecții pe semestrul II 1963. In acest 
scop, fabricile de specialitate au pregă­
tit o colecție de peste 800 de modele, atît 
pentru-sezonul de vară, cît și pentru a- 
notimpul friguros. Colecția cuprinde o 
gamă bogată de rochii pentru sezonul 
călduros, confecționate din țesături de 
bumbac, mătase și fibre sintetice, bluze, 
taioare, costume, pardesie, paltoane. în 
afară de confecții în curînd vor începe 
contractările pe semestrul II și la țesături, 
tricotaje, încălțăminte etc.

★
Tineretul clujean participă cu entuziasm 

la acțiunea patriotică de colectare a me­
talelor vechi. Numai în timpul cît a tre­
cut de la începutul anului ei au expediat 
către oțelăriile patriei peste 470 tone di­
ferite metale.

o-La fabrica de produse lactate din 
radea sînt în curs lucrările de montare 
a noi utilaj» ce vor duce la creșterea pro­
ducției și îmbunătățirea calității aces­
tora. Astfel, se instalează o linie de spă­
lare șl îmbuteliere a laptelui în sticle cu 
o capacitate de 6000 litri pe oră. La secția 
de produse dietetice se instalează 2 vane, 
avînd o capacitate de cite 600 litri fie­
care. Aceasta va duce la dublarea pro­
ducției de iaurt.

★

Luni seara a avut loc îtl sala Ate­
neului R. P. Romîne un recital sus­
ținut de violoncelista Annie Laffra și 
pianistul Michel Perret din Elveția. 
Programul a cuprins: sonate de 
Francoeur, Brahms și Schubert, pre­
cum și Variațiunilie pe o temă Roccoco 
de Ceaikovski. Cei doi artiști elve­
țieni vor mai da un recital la Craiova.

Comunistul 
dru Androne, 
pe avionul 
A.N.2, se pregătește să 
decoleze. Oamenii din 
comuna Lehliu, regiu­
nea București, îl ur­
măresc cu Interes. Pi­
lotul verifică încărcă­
tura de 1.200 kg. super- 
fosfafi, starea aparate­
lor de bord, se mai con­
sultă o dată cu meca­
nicul și urcă în carlin­
gă. Pornește apoi mo­
torul. După un rula) 
scurt, aparatul se ri­
dică spre înălfimi. Cită 
răspundere apasă pe u- 
merii acestui om, In 
timpul misiunii de fer­
tilizare a solului ne-o 
spun următoarele ci­
fre : într-o 
oră de zbor
decolează și aterizea­
ză de 10 ori. Zboară 
numai la 4-5 metri dea­
supra solului și de 
fiecare dată pilotul are 
parte doar de terenuri 
de aterizare improvi-

Alexan- 
pilot de 

utilitar

singură 
avionul

I

zate. Atenția și preci­
zia în coordonarea 
mișcărilor și în calcu­
larea precisă a elemen­
telor sînt condiții e- 
senfiale lntr-un astfel 
de zbor. Dar omul din 
carlingă le îndeplineș­
te bine pe toate. Deși 
a început mai tîrziu 
decît alții misiunea de

zbor deasupra ogoare­
lor regiunii București, 
comunistul Alexandru 
Androne a realizat nu­
mai în cîteva zile 40 
de ore de zbor. Se 
menține pe un loc frun­
taș pe detașament. 
Peste 400 de decolări și 
aterizări pe 
grele, 200 de 
îngrășăminte 
pulverizate pe
bilanțul muncii 
în luna martie.

Pe harta țării, afișa-

terenuri 
tone de 
chimice 

sol, iată 
sale

★

Ciangalovici, prim so- 
Belgrad, a părăsit luni

Basul Miroslav 
list al Operei din 
Capitala. în cadrul turneului întreprins în 
tara noastră, artistul iugoslav a interpre­
tat rolul titular din „Boris Godunov" de 
Musorgski la Teatrul de Operă și Balet 
al B. P. Bomîne și a cîntat în „Don Car­
los" de Verdi pe scena Operei Maghiare 
de Stat din Cluj.

★
In tot mai multe comune din regiunea 

Brașov se aprind becurile electrice. Re­
cent, la Daia și Nou! Săsesc din raionul 
Sighișoara s-au terminat lucrările de elec­
trificare. La aceste lucrări o contribuție de 
seamă au adus colectiviștii prin executa­
rea diferitelor munci.

★

La complexul balnear Eforie-Nord a 
început aplicarea experimentală a unei 
noi metode de tratament. Este vorba de 
ionizările cu filtrat de nămol din lacu'. 
Techirghiol, indicate în diferite afecțiuni 
și în spondilozele cervicale. Rezultatele 
bune obținute pînă acum creează premi- 
zele extinderii aplicării noii metode de 
tratament la acest complex balnear.

★

Sîmbătă și duminică s-au desfășurat 
la Iași lucrările celei de-a 10-a sesiuni 
de comunicări a cercurilor științifice stu­
dențești de la Institutul Politehnic ,,Gh. 
Asachi" din localitate.

La deschiderea sesiunii a avut loc un 
simpozion consacrat împlinirii a 175 de 
ani de la nașterea lui Gh. Asachi și a 150 
de ani de la înființarea primei școli de 
inginerie din tară. Cele 43 de comunicări 
prezentate in sesiune, rod al muncii știin­
țifice a peste 200 studenti îndrumați de 
cadre didactice, reflectă preocuparea vii­
torilor ingineri de a aborda lucrări legate 
cît mai strins de problemele actuale ale 
producției.

utilitare lucrează 
fertilizarea so- 

pentru rodul 
al recoltelor, 
acum coman-

STEGULEȚE
tă în biroul coman­
dantului aviației uti­
litare de la Otopeni, 
se văd Înșirate 24 de 
stegulete multicolore. 
Ele indică sectoarele 
de lucru ale harnici­
lor plloțl deasupra re­
giunilor București, Ar­
geș, Galați, Dobrogea 
și Bahai, unde avioane­
le
pentru 
lului, 
bogat 
Chiar
dantu! aerobazei no­
tează numele pilo/ilor 
fruntași de pe avioa­
nele utilitare, Aceștia 
sînt comuniștii Ion 
Sabău, care zboară 
deasupra ogoarelor bă­
nățene și Gheorghe Po­
pescu, aflat la G.A.S. 
Văgeni, din regiunea 
București. Amlndoi 
și-au depășit planul 
pe luna martie cu 20 la 
sută.

VIOREL LUPU

In pas cu cerințele dezvoltării industriei chimice
(Urmare din pag. 1)

lație, nu am putut da parametrii ne­
cesari pentru proiectare. Am men­
ționat acest exemplu tocmai pentru 
a sublinia că nu este suficient să 
elaborezi un proces tehnologic dacă 
în același timp nu este pusă la 
punct, in cadrul stațiilor pilot și de­
terminarea parametrilor optimi, in­
dispensabili lucrărilor de proiectare 
a principalelor utilaje din viitorul 
flux tehnologic. Pe baza experienței 
dobîndite pînă acum, acest obiectiv 
a devenit în ultima vreme pentru 
cercetătorii noștri o problemă de că- 
pătii.

Progrese substanțiale se fac acum 
pe tărîmul întăririi colaborării dintre 
cercetători și proiectanți în scopul 
scurtării termenelor de elaborare a 
noilor tehnologii prin alcătuirea 
brigăzilor complexe. Aceste brigăzi 
care desfășoară în paralel activitate 
de cercetare și de proiectare, înce- 
pînd din faza experimentărilor în 
stații pilot și care cuprind specialiști 
și din alte domenii, au dat pînă acum 
rezultate fructuoase. în sectorul ma­
terialelor plastice și în cel al anti- 
dăunătorilor și îngrășămintelor, de 
pildă, colaborarea în cadrul brigăzi­
lor complexe a cercetătorilor, proiec- 
tanților, analiștilor, tehnologilor și 
economiștilor a contribuit la o rezol­
vare operativă și mai eficientă a te­
melor studiate. Sîntem încă la în­
ceputul acestei activități, dar ne 
propunem să o extindem, constituind 
brigăzi complexe la toate stațiile pi­
lot ale institutului, perfecționînd 
continuu noua metodă de muncă.

Institutul nostru dispune de o uzi­
nă de stații pilot, unde există largi 
posibilități de colaborare cu proiec- 
tanții pe cele mai importante proble­
me. O bună bucată de vreme s-a 
mers pe linia construcției unor ast-

fel de instalații experimentale nu­
mai pentru anumite tehnologii. Mai 
tîrziu însă s-a făcut simțită necesi­
tatea unor stații pilot universale, cu 
utilizare multiplă, unde cu cheltu­
ieli minime și intr-un timp scurt, să 
putem face și alte experimentări. 
Drept urmare, mergem acum pe ca­
lea stațiilor pilot universale, bază 
permanentă pentru cercetările insti­
tutului. Dar Cu aceasta problema 
construcției stațiilor pilot nu este 
complet rezolvată, deoarece modifi­
cările care trebuie aduse acestor in­
stalații pentru adaptarea lor la noi­
le procese tehnologice s© realizează 
cu întîrziere, din care cauză unele 
cercetări durează prea mult pînă la 
obținerea unui proces tehnologic, 
care să ofere datele pentru proiecta­
rea instalațiilor industriale.

în cadrul preocupării pentru scur­
tarea introducerii cercetărilor în 
practica industrială, se dezvoltă și 
colaborarea Institutului cu uzinele 
chimice. Această colaborare începe 
din faza experimentărilor în stații 
pilot și continuă în etapele următoa­
re. pînă la intrarea în regim normal 
de funcționare a instalațiilor indus­
triale proiectate pe baza tehnologi­
ilor studiate de colectivul nostru. La 
Combinatul chimic Borzești, la 
Combinatul chimic — Făgăraș, la U- 
zina de detergenți din Ploiești, a- 
ceastă conlucrare a dat rezultate 
dintre cele mai bune. Adeseori, co­
lective de cercetători se deplasează 
în uzine și pentru urmărirea lucrări­
lor de punere la punct a metodelor 
de analiză, pentru specializarea per­
sonalului. în paralel, se efectuează 
cercetări suplimentare de laborator 
cerute fie de proiectant, fie de uni­
tățile beneficiare. Să nu uităm nici 
faptul că și în cazul aplicării unei 
tehnologii în producție, cercetarea 
nu își încetează activitatea. în per­
manență tindem spre perfecționări

și modernizări. Am pomenit mai 
înainte de procedeul de obținere a 
detergenților. Deși aplicat industrial, 
ne ocupăm acum de îmbunătățirea 
lui, treeîndu-se la un sistem conti­
nuu de lucru în vederea construirii 
unei instalații cu capacitate mărită.

în lumina sarcinilor ce ne revin, 
colectivul institutului nostru are da­
toria să aprofundeze și mai mult te­
mele de cercetare, predînd proiec- 
tanților sau direct uzinelor interesa­
te, tehnologii bine puse la punct, la 
nivelul tehnicii moderne. De mare 
însemnătate este în acest sens să 
evităm dispersarea forțelor de cer­
cetare, restrîngînd numărul proble­
melor Ia cele mai necesare, creînd 
astfel condițiile unor studii adînci- 
te, soluționate în timpul cerut de 
producție. în orientarea spre o tema­
tică majoră, sîntem ajutați acum și 
de faptul că o serie de colective de 
cercetare din uzine preiau unele pro­
bleme legate de profilul lor, institu­
tul rămînînd să intervină în cazuri­
le de definitivare a unei tehnologii 
sau a alteia. în felul acesta ne vom 
putea concentra atenția și spre une­
le probleme de automatizare, de com­
batere a coroziunii, ape reziduale etc. 
pentru care nu s-au organizat încă 
colective de cercetare suficient de 
puternice. O mai mare atenție tre­
buie să acordăm și păstrării conti­
nuității în cercetare. Este vorba ca 
cercetările efectuate în fază de la­
borator să fie continuate în stațiile 
pilot de aceiași oameni, pînă se 
face definitivarea procesului tehno­
logic.

îndrumat de partid, întregul nos­
tru colectiv de cercetători, este ho- 
tărît să desfășoare o activitate tot 
mai bogată și mai eficientă, mergînd 
în pas cu cerințele dezvoltării In­
dustriei chimice, mergînd chiar în 
întîmpinarea acestor cerințe.

CHEMĂRILE C. C. AL P.C.U.S.
CU PRILEJUL ZILEI DE 1 MAI
MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS 

transmite : C.C. al P.C.U.S. a dat pu­
blicității chemările cu prilejul zilei 
de 1 Mai. Chemările cuprind cuvinte 
dd salut în cinstea zilei de 1 Mai — 
Ziua solidarității internaționale a oa­
menilor muncii, Ziua unității și fră­
ției muncitorilor din toate țările, în 
cinstea marxism-leninismului, mărea­
ța învățătură revoluționară, puterni­
că armă ideologică a oamenilor mun­
cii din întreaga lume.

Printre primele chemări figurează 
chemarea pe care oamenii au cunos­
cut-o din „Manifestul partidului co­
munist" — „Proletari din toate ță­
rile, uniți-vă !“ — și cuvintele de 
salut în cinstea păcii și prieteniei 
între popoare.

C.C. al P.C.U.S. cheamă popoarele 
lumii să lupte pentru lichidarea de­
plină și definitivă a rușinosului sis­
tem de robie colonială, să demaște 
esența antipopulară, prădalnică a im­
perialismului, să demaște pe ațîțăto- 
rii la război imperialiști și să lupte 
mai energic pentru asigurarea unei 
păci trainice și de nezdruncinat, pen-' 
tru dezarmarea generală și totală.

„Popoare din toate țările, cereți 
încheierea tratatului de pace german ! 
și transformarea Berlinului occiden- I 
tal în oraș liber, demilitarizat 1“ — I 
se spune într-una din che-mări.

C.C. al P.C.U.S. salută unitatea 
marxist-leninistă indestructibilă și 
coeziunea marii armate a comuniști­
lor din întreaga lume și cheamă la 
întărirea unității de acțiune a oa­
menilor muncii din toate țările în 
lupta pentru pace, democrație și so­
cialism.

C.C. al P.C.U.S. trimite un salut 
înflăcărat partidelor comuniste și 
muncitorești frățești — avangarda 
de luptă a clasei muncitoare și a 
tuturor oamenilor muncii.

Chemările conțin cuvinte de salut 
în cinstea sistemului mondial socia­
list — vlăstar al clasei muncitoare 
internaționale, puternică comunitate 
a popoarelor libere, suverane, care 
pășesc pe calea socialismului și a 
comunismului.

Se transmit saluturi frățești oame­
nilor muncii din Albania, Bulgaria, 
Cehoslovacia, China, R.P.D. Coreea­
nă, R.D. Germană, R.P. Mongolă, Po­
lonia, Rominia, Ungaria și R.D. Viet­
nam, care construiesc socialismul.

„Salut frățesc oamenilor muncii 
din Republica Populară Romînă, con­
structori ai socialismului. Trăiască 
prietenia veșnică de nezdruncinat și 
colaborarea dintre popoarele sovie­
tic și romîn" — se spune intr-una 
din chemări.

C.C. al P.C.U.S. salută frățește e- 
roicul popor al Cubei „care constru­
iește socialismul, apără cu abnegație 
libertatea și independența patriei, 
sale împotriva atentatelor agresive 
ale imperialiștilor americani".

Se transmite un salut frățesc oa­
menilor muncii din Iugoslavia.

Este adresat un salut fierbinte po­
poarelor din India, Indonezia, Laos, 
Birmania, Ceylon, Cambodgia, Afga­
nistan, popoarelor din țările arabe, 
popoarelor africane și popoarelor A- 
mericii Latine și altor popoare.

Chemările cuprind cuvinte de salut 
în cinstea prieteniei și colaborării 
dintre popoarele Angliei, S.U.A., 
Franței și U.R.S.S , în interesul unei 
păci trainice in întreaga lume.

Sint adresate cuvinte de salut po­
liticii externe leniniste, iubitoare de 
pace, a Uniunii Sovietice, vitezelor 
forțe armate sovietice, încununate de 
victorii, în cinstea alianței de neclin­
tit a clasei muncitoare și țărănimii 
colhoznice din U.R.S.S., în cinstea

unității de nezdruncinat și a priete­
niei frățești între popoarele Uniunii 
Sovietice.

C.C. al P.C.U.S. cheamă pe oamenii 
sovietici să-și consacre toate forțele 
creării bazei tehnice-mateiriale a co­
munismului, să lărgească întrecerea 
socialistă a întregului popor, să în­
deplinească înainte de termen planul 
anului al 5-lea al septenalului (1959— 
1965), să întărească pe toate căile 
proprietatea socialistă — baza puterii 
țării și a creșterii continue a bună­
stării poporului.

C.C. al P.C.U.S. cheamă pe lucră­
torii de pe tărîmul științei să lupte 
pentru înflorirea continuă a științei, 
pentru progresul tehnic, și cinstește 
știința sovietică înaintată, pe reali­
zatorii navelor cosmice, pe glorioșii 
cosmonauți sovietici.

Chemările cuprind de asemenea 
cuvinte de salut în cinstea sindica-' 
telor sovietice, o școală a comunis­
mului, în cinstea femeilor sovietice 
— constructori activi ai societății co­
muniste, în cinstea Comsomolului le­
ninist și a gloriosului tineret sovie­
tic. Comuniștii și comsomoliștii sînt 
chemați să pășească în avangarda 
luptei Întregului popor pentru con­
struirea comunismului în U.R.S.S.

Chemările C.C. al P.C.U.S. glorifică 
marele popor sovietic — constructor 
viteaz al comunismului, luptător dirz 
pentru pace și fericirea tuturor oa­
menilor de pe pămînt, marea unitate 
de nezdruncinat dintre partid și po­
por, Uniunea Sovietică și guvernul 
sovietic, partidul comunist întemeiat 
de Lenin.

„Trăiască comunismul care instau­
rează pe pămînt Pacea, Munca, Li­
bertatea, Egalitatea, Fraternitatea și 
Fericirea tuturor popoarelor" — se 
spune in Încheierea chemărilor C.C. 
al P.C.U.S.

BRAZILIA RESPINGE 
AMESTECUL CERCURILOR 

FINANCIARE INTERNAȚIONALE 
ÎN TREBURILE SALE INTERNE
RIO DE JANEIRO. —■ Agerpres : 

Ziarul „Jornal do Brasil“ a publicat 
o declarație a lui Almino Afonso, mi­
nistrul muncii al Braziliei, în legătu­
ră cu respingerea de către guvernul 
brazilian a amestecului cercurilor fi­
nanciare internaționale în treburile 
acestei țări. „Nici președintele Gou- 
lart nici eu nu vom tolera ca dicta­
torii financiari internaționali să se a- 
mestece în treburile braziliene", a 
spus Almino Afonso. „Jornal do Bra­
sil*  subliniază că declarația lui Al­
mino Afonso a fost- determinată de 
cererea Fondului Monetar Internațio­
nal ca Ministerul brazilian al Muncii 
să procedeze la înghețarea salariilor 
muncitorilor și funcționarilor. La Rio 
de Janeiro s-a anunțat că la 15 apri­
lie în Brazilia va sosi o misiune a 
Fondului Monetar Internațional.

TOT MAI MULȚI 
CETĂȚENI GRECI 

PLEACĂ ÎN STRĂINĂTATE 
ÎN CĂUTARE DE LUCRU

ATENA. — Agerpres : Ziarul „E- 
lephteria" a publicat un articol în 
care arată că numărul emigranților 
greci crește cu fiecare an. Potrivit 
ziarului, în perioada 1959—1962, a- 
proape 215 000 de cetățeni greci au 
emigrat în căutare de lucru. în a- 
nul 1962 numărul acestora a crescut 
de peste trei ori și jumătate în com­
parație cu anul 1959. Potrivit date­
lor culese, scrie ziarul, numai în pe­
rioada ianuarie—decembrie 1962 au 
emigrat în străinătate 84 054 de per­
soane. Subliniind că „emigrația ca­
pătă proporțiile unei calamități", zia­
rul „Elephteria" arată că „repercu­
siunile ei sînt deosebit de grave, în- 
trueît contribuie la reducerea miinii 
de lucru in industrie, ceea ce îm­
piedică dezvoltarea economiei gre­
cești".
UN REZULTAT SEMNIFICATIV
SANTIAGO DE CHILE — (Ager­

pres) La 7 aprilie în Chile au avut 
loc alegeri municipale. Potrivit a- 
genției Associated Press, „Alegerile 
pentru funcțiile municipale au fost 
considerate ca un posibil barometru 
pentru alegerile prezidențiale care 
vor avea loc în 1964“. Potrivit date­
lor preliminare, transmise de agen­
ția Prensa Latina partidele comunist 
și socialist au obținut respectiv 
126.029 și 112.239 voturi în timp ce 
partidul radical de guvernămînt a 
obținut 121.480 voturi, iar partidul 
conservator care face parte din coa­
liția guvernamentală, 98.495 de vo­
turi.

• VIENA. — Agerpres : Luînd cu- 
vîntul la 6 aprilie la posturile de 
radio din Viena, vicecancelarul Aus­
triei, Bruno Pittermann, a relevat 
înrăutățirea în ultimul timp a si­
tuației economice a Austriei. „Eco­
nomia noastră, a spus el, se dezvoltă 
în prezent mai încet, iar producția 
se reduce. Sîntem nevoiți să redu­
cem consumul. Acest lucru trebuie 
să-l facă toți, și familiile și între­
prinderile". Pittermann a subliniat, 
de asemenea, starea îngrijorătoare 
a visteriei austriece care, potrivit cu­
vintelor sale, „nu permite să se a- 
corde^sprijin nici chiar acelora care 
au- cea mal mare nevoie de el".

• PEKIN — (Agerpres): După 
cum anunță agenția China Nouă, un 
avion militar american a violat la 8 
aprilie spațiul aerian al R. P. Chi­
neze în regiunea insulelor Șișatiun- 
dao (provincia Guandum). Tot la 8 
aprilie o navă militară americană a 
pătruns în apele teritoriale ale 
R. P. Chineze la est de Baitiuan 
(provincia Fuțzian) și a staționat a- 
colo aproximativ io oră. In legătură 
cu aceasta purtătorul de cuvînt al 
Ministerului Afacerilor Externe al 
R. P. Chineze a fost împuternicit să 
dea cel de-al 238-lea avertisment se­
rios.

• In conformitate cu înțelegerea 
intervenită la Nassau între președin­
tele S.U.A., Kennedy, și primul mi­
nistru al Angliei, Macmillan, secreta­
rul de stat al S.U.A., Rusk, și amba­
sadorul Angliei la Washington au pa­
rafat acordul americano-britanic care 
prevede vinzarea către Anglia de ra­
chete ,,Polaris" fără focoase nuclea­
re. Statele Unite vor furniza Angliei 
pînă la 100 de rachete „Polaris" pen­
tru echiparea submarinelor atomice. 
(F. P.).

J. NEHRU DESPRE POLITICA 
EXTERNA A INDIEI

DELHI — Agerpres ; Luînd cuvîn- 
tul la 6 aprilie la ședința Comitetu­
lui pe întreaga Indie al partidului 
Congresul Național Indian, primul 
ministru, J. Nehru, a declarat că po­
litica neangajării, promovată de gu­
vernul indian, este vital necesară In­
diei și contribuie la consolidarea 
cauzei păcii în întreaga lume. Poli­
tica de neangajare este principiul 
fundamental al politicii externe a 
Indiei, a declarat în continuare 
Nehni.

Condamnînd cu asprime cererile 
reacțiunii de a se revizui politica ex­
ternă și internă a guvernului, Nehru 
a subliniat că guvernul Indiei nu va 
renunța niciodată la politica de ne­
angajare. Problemele internaționale, 
a subliniat el, trebuie rezolvate nu 
prin război, ci prin tratative. Răz­
boiul trebuie lichidat. El nu trebuie 
să aibă loc, a declarat primul mi­
nistru.
GAMBIA CERE INDEPENDENȚĂ 

PÎNĂ LA SFÎRȘITUL 
ACESTUI AN

BATHURST. — Agerpres : Agenția 
Reuter anunță că participanții la con­
ferința națională a Partidului progre­
sist al poporului din Gambia — ulti­
ma colonie a Angliei în Africa de 
vest — conferință care și-a încheiat 
lucrările în orașul Bathurst, au cerut 
ca pînă la sfîrșitul anului 1963 să se 
acorde independentă țării lor.

O MANEVRA 
A JUNTEI MILITARE 

DIN COREEA DE SUD
SEUL. — (Agerpres)___Sub pre­

siunea puternicei mișcări de protest, 
junta militară aflată la putere în Co­
reea de sud a fost nevoită să amine 
realizarea unora din proiectele ei 
politice. Intr-un comunicat dat pub­
licității la Seul, junta militară a anun­
țat că referendumul care urma să aibă 
loc la 25 aprilie a fost amînat pînă 
la sfîrșitul lunii septembrie. După 
cum se. știe, acest referendum este 
menit să permită juntei militare să 
rămînă Ia putere pentru încă patru 
ani, renunțîndu-se astfel la promisiu­
nile făcute anterior de juntă de a 
transfera puterea unui guvern civil. 
Comunicatul anunță că în septembrie 
vor avea loc discuții cu unii dintre 
liderii politici sud-coreeni, pentru a 
stabili „dacă va avea loc un referen­
dum sau alegeri". Pînă atunci, se 
arată în comunicat, regimul militar 
va căuta să rezolve gravele probleme 
economice ale țării. Un grup de poli­
ticieni sud-coreeni au dat publicită­
ții de îndată ce au aflat de conținu­

tul comunicatului, o declarație în care 
se spune că este din nou vorba „de 
o manevră abilă menită să permită 
Juntei să cîștige timp în vederea unei 
eventuale prelungiri a regimului mi­
litar".
DE CE PLEACĂ LA WASHINGTON 

MINISTRUL DE EXTERNE 
AL BOLIVIEI

LA PAZ — (Agerpres) : S-a anun­
țat oficial că ministrul afacerilor ex­
terne al Boliviei, Guzman Fellaman 
Ferarde, însoțit de ministrul mine­
lor, Guillermo Bedregal, vor pleca 
săptămîna aceasta, la Washington 
pentru a prezenta guvernului S-U.A. 
un memorandum referitor la relații­
le economice dintre cele două țări. 
Acest memorandum, transmite a- 
genția Prensa Latina, a fost redac­
tat de guvernul Boliviei ca urmare 
a consultărilor avute între miniștrii 
diferitelor sectoare economice. Po­
trivit cercurilor diplomatice din La 
Paz, memorandumul reflectă nemul­
țumirea guvernului bolivian față de 
recentele dispoziții primite de la 
Washington prin care sumele alo­
cate in cadrul planului de „ajutor" 
nord-american vor trebui să fie 
cheltuite obligator în Statele Unite. 
Acest fapt împiedică, dezvoltarea e- 
conomică a Boliviei și creează greu­
tăți țării în dezvoltarea comerțului 
ei cu partenerii comerciali din alte 
regiuni ale lumii.

----- O—-

K fost adoptată
noua constituție iugoslavă

BELGRAD 8 (Agerpres). — La 7 
aprilie, Scupșcina Populară Federativă 
a R.P.F.I. a adoptat în unanimitate, 
într-un cadru festiv, noua constituție. 
Potrivit constituției, a fost proclamată 
Republica Socialistă Federativă Iugo­
slavia.

Ambasada iraniana (ic la Roma 
ocupata dc studenti iranieni 

care studiază in italia
ROMA — (Agerpres) : După cum 

anunță agenția France Presse, încă 
din 3 aprilie localul ambasadei ira­
niene de la Roma este ocupat de un 
grup de studenți iranieni ce-și fac 
studiile in Italia. La 6 aprilie, mani­
festația a luat o amploare mal mare. 
Celor 80 de studenți iranieni lj s-au 
alăturat delegați de la universități 
din întreaga țară care au venit pentru 
a protesta împotriva arestării unui 
mare număr de studenți și profesori 
de către guvernul Iranian. Ocupanții 
ambasadei au declarat că nu vor pă­
răsi clădirea pînă ce nu vor fi primiți 
de ambasadorul iranian căruia vor 
să-l înmîneze un protest Împotriva 
represiunilor dezlănțuite de guvernul 
iranian Împotriva studenților și pro­
fesorilor din Iran.

Nota guvernului sovietic 
adresată guvernului R. F. Germane

MOSCOVA 7 (Agerpres). — V. S. 
Semionov, locțiitor al ministrului afa­
cerilor externe al U.R.S.S., a înmînat 
Iui Naupert, însărcinatul cu afaceri al 
R. F. Germane în U.R.S.S., o notă a 
guvernului sovietic adresată guver­
nului R. F. Germane în legătură cu 
interzicerea exportului de țevi către 
U.R.S.S.

Guvernul sovietic, se arată în notă, 
consideră interzicerea de către guver­
nul R.F.G. a exportului de țevi în 
U.R.S.S. „drept un act ostil fățiș, me­
nit să înrăutățească relațiile dintre 
U.R.S.S. și R.F.G., relații care și acum 
lasă mult de ■’orit".

Guvernul U.R.S.S. insistă ca partea 
vest-germană să îndeplinească în mod 
riguros obligațiile asumate și își re­
zervă dreptul de a lua măsurile pe 
care le va considera necesare în vii­
tor.

Guvernul sovietic declară : „Este 
greu de presupus că în R.F.G. ar exis­
ta cineva care să-și închipuie că prin 
această metodă va putea frîna dez­
voltarea economică a U.R.S.S. Statul 
sovietic, care produce mai mult oțel 
decît toate țările Pieței comune, luate 
la un loc, poate să se dispenseze 
Intrutotul de Importul de țevi, lăr­
gind producția proprie a acestora".
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Noi acțiuni de masă 
pentru apârarea păcii

început
wpacn

In Ghana a
„Săptămina

ACCRA — Agerpres: Duminică 
în Ghana a început „Săptămina pă­
cii", care se desfășoară în scopul 
intensificării luptei poporului ghanez 
pentru pace, împotriva cursei înar­
mărilor, pentru interzicerea expe­
riențelor cu arma atomică șl cu hi­
drogen. Cu ocazia „Săptămânii pă­
cii", președintele republicii, Kwame 
Nkrumah, a adresat un mesaj po­
porului în care se subliniază răspun­
derea fiecărui om pentru soarta o- 
menirii. în întreaga țară, se vor or­
ganiza mitinguri și adunări consa­
crate luptei

Partizanii dezarmării nucleare 
din Grecia se pregătesc pentru 

marșul Maraton-Atena
ATENA 7 (Agerpres). — Deși guver­

nul grec a interzis marșul pe care 
partizanii dezarmării nucleare inten­
ționau să-l organizeze pe traseul Ma­
raton-Atena, această interdicție a gu­
vernului nu a intimidat pe partizanii 
dezarmării nucleare din Grecia, care 
se pregătesc intens pentru marșul ce 
urmează să se desfășoare la sfîrșitul 
lunii aprilie. Tot mai multe organiza­
ții și oameni politici de seamă de­
clară că sprijină această inițiativă.

Consiliul municipal din Atena a 
adoptat cu o majoritate de voturi un 
protest împotriva interzicerii marșu­
lui de către autorități. Potrivit rela­
tărilor presei, cunoscutul filozof bri­
tanic Bertrand Russell a adresat gu­
vernului grec o telegramă în care 
scrie : „Lupta pentru pace și dezar­
mare nucleară este lupta pentru civi­
lizația omenirii". în telegrama sa, 
Russel a anunțat că va sosi în Gre­
cia pentru a participa Ia marș dacă 
guvernul nu va anula hotărîrea sa.
Cintece ale mișcării pentru pace 

imprimate pe discuri in R. F. G.
£y emnificativ pentru popularita- 

a mișcării pen- 
Germania occi- 
persecutării par- 
către autorită- 
este recenta a- 

mișcării pen-

pentru pace.

ry emnificativ pe' 
tea crescîndă
tru 

dentală, 
tizanilor păcii de i 
file vest-germane, i 
pariție, prin grija 
tru pace a unui disc pe care sînt 
imprimate cîntece ale participanți- 
lor la marșuri de primăvară ale par­
tizanilor păcii, marșuri care au de­
venit o tradiție și în R. F. Germană 
ca și în majoritatea țărilor lumii 
occidentale.

Discul editat de Editura Plane din 
Dusseldorf, cuprinde opt cîntece 
dintre care două ale participanților 
la marșuri de primăvară din R.F.G., 
patru din Anglia și două din Franța 
—toate în traducere germană, inter­
pretate de diferite ansambluri popu­
lare. Cîntecele exprimă hotărîrea de 
a apăra pacea, de a lupta pentru in­
terzicerea armei nucleare, pentru 
dezarmarea generală și totală, pen­
tru prietenia dintre toate popoarele 
lumii.

Apariția acestui disc face parte 
din intensele pregătiri pentru mar­
șurile de primăvară ale partizanilor 
păcii ce se vor desfășura în R.FG. 
ca și în multe alte țări din Europa 
occidentală ți în S.U.A. Din știrile

pace in 
în ciuda

Convorbiri diplomatice 
la Paris

PARIS 8 (Agerpres). — După cum 
transmite agenția France Presse, în 
după amiaza zilei de 8 aprilie Dean 
Rusk, secretarul de stat al S.U.A., s-a 
întîlnit la Palatul Elysee cu președin­
tele Franței, de Gaulle, In cursul 
convorbirii sale cu de Gaulle, arată 
agenția U.P.I., Dean Rusk a încercat 
să diminueze gravele divergențe din­
tre Washington și Paris, care ame­
nință să zdruncine unitatea alianței 
occidentale. In cercurile diplomatice, 
subliniază U.P.I., „se speră că aceste 
convorbiri vor marca începutul unei 
destinderi în relațiile dintre S.U.A. și 
Franța", care, după cum recunosc și 
celelalte agenții occidentale, au fost 
încordate în ultimele trei luni.

Tot la 8 aprilie, arată agenția Fran­
ce Presse, lordul Home, ministrul 
afacerilor externe al Marii Britanii 
însoțit de ambasadorul Marii Britanii 
în Franța s-a întîlnit cu Maurice 
Couve de Murville, ministrul aface­
rilor externe al Franței. Agenția U.P.I. 
subliniază că „acestea sînt primele 
convorbiri dintre conducătorii guver­
nului francez, pe de o parte și ai 
S.U.A. și Angliei, pe de altă parte, 
după tratativele din ianuarie de la 
Bruxelles, cînd Franța s-a opus in­
trării Marii Britanii în Piața comună".

Marți 9 aprilie 1963

apărute în presă reiese că în acest 
an tradiționalele marșuri de primă­
vară vor lua în toate aceste țări o 
amploare fără precedent.

Rominia liberă

Prezențe romînești peste kotareConferința pentru dezarmare

In fotografie : Un grup de tineri 
vest-germani repetă cîntecele ce vor 
fi cîntate la unul din apropiatele 
marșuri de primăvară ale partizani­
lor păcii din R.F.G. care exprimă 
convingerea lor că lupta pentru a- 
părarea păcii trebuie dusă cu hotă- 
rîre pentru ca un nou război mon­
dial să fie preîntîmpinat.

BUENOS AIRES 8 (Agerpres). — In 
Argentina situația se normalizează trep­
tat după înfrîngerea rebeliunii declan­
șate de comandanții marinei militare. 
Potrivit relatărilor agenției Reuter, la 7 
aprilie s-a anunțat oficial că amiralul 
Carlos Kolungia a fost numit în funcția 
de ministru ai marinei ca urmare a de­
misiei contraamiralului Carlos Garzoni. 
Aceeași agenție, precum și diferite or­
gane de presă din Buenos Aires, rela­
tează că se așteaptă o apropiată rema­
niere a guvernului.

După cum transmite corespondentul 
din Buenos Aires al agenției Prensa La­
tina, contraamiralul Isaac Rojas, unul 
din cei trei conducători ai rebeliunii a 
fost arestat în noaptea de sîmbătă spre 
duminică și transportat pe calea aerului 
în insula Martin Garcia, în așteptarea 
judecării sale. Ceilalți doi conducători 
ai rebeliunii, generalii Benjamin Menen­
dez și Federico Toranzo Montero, care 
sînt dați dispăruți, sînt căutați de agenți 
ai siguranței și poliției militare. Aceeași 
agenție relatează că a început consti­
tuirea completelor de judecată în fața 
cărora urmează să fie traduși 50 de ofi­
țeri și civili conducători ai rebeliunii, 
care au fost arestați. La Buenos Aires 
s-a anunțat că ședințele tribunalelor ci­
vile și curților marțiale vor fi secrete.

de la Geneva
GENEVA 8 — De la trimisul spe­

cial Agerpres, C. Benga : La 8 aprilie 
la Geneva a avut loc o nouă ședință 
a Comitetului celor 18 state pentru 
dezarmare. Participanții la ședință, 
care s-a desfășurat sub președinția 
reprezentantului Angliei, Godber, au 
dezbătut problema încetării expe­
riențelor cu arma nucleară.

In cuvîntarea sa, reprezentantul 
Cehoslovaciei, Karel Kurka, a arătat 
printre altele că în ciuda unor luări 
de poziție contrarii, ca de pildă, 
aceea a senatorului american Humph­
rey, puterile nucleare occidentale 
continuă să facă eforturi pentru a 
convinge lumea că există posibilita­
tea ca o putere nucleară să facă ex­
periențe atomice clandestine, creînd 
în acest fel piedici în calea realizării 
unui acord privind interzicerea expe­
riențelor de acest fel. In ședința din 
6 martie a.c., a spus în continuare re­
prezentantul cehoslovac, conducăto­
rul delegației R. P. Romîne, George 
Macovescu, a arătat șubrezenia așa- 
zisei „baze" științifice a poziției 
S.U.A. într-una din cele mai arză­
toare probleme ale perioadei postbe­
lice, aceea a încetării experiențelor 
cu arma nucleară. Guvernul Statelor 
Unite, a spus Kurka, dispune de apa- 
ratajul necesar pentru detectarea și 
identificarea experiențelor nucleare, 
dar el refuză să aducă aceasta la cu­
noștința opiniei publice pentru a-și 
putea susține cererea de a se accepta 
un număr exagerat de mare de in­
specții Ia fața locului.

A luat apoi cuvîntul Stelle, șeful 
delegației americane, din cuvîntarea 
căruia a reieșit limpede că S.U.A. nu 
și-au schimbat poziția nici în ceea ce 
privește problema încheierii unui 
acord privind interzicerea experien­
țelor nucleare și nici în ceea ce pri­
vește controlul.

Citind surse oficiale agenția Reuter 
transmite că 50 de ofițeri din marina 
argentiniană au fugit în Uruguay și alți 
zece în Chile. Aceleași surse arată că 
ciocnirile dintre trupele guvernamen­
tale și rebeli s-au soldat cu 40 de morți

Semion Țarapkin, reprezentantul 
Uniunii Sovietice, a subliniat, prin­
tre altele, că tratatul de interzicere 
a experiențelor nucleare nu repre­
zintă prin sine însuși o măsură de 
dezarmare, că încetarea experiențe­
lor este o măsură simplă, ușor de în­
deplinit. De aceea mulți au sperat că 
un acord în acest sens va fi încheiat 
în 2—3 săptămîni, iar U.R.S.S., pen­
tru a accelera tratativele, a acceptat 
2—3 inspecții la fața locului deși, 
după cum se știe, nu este nevoie de

ele, întrucît mijloacele naționale de 
control sînt suficiente pentru detecta­
rea și identificarea experiențelor nu­
cleare. Cu toate acestea, a arătat Ța­
rapkin, Statele Unite nu vor să în­
cheie un acord privind 
experiențelor nucleare 
pregătirile militare.

Godber, conducătorul 
engleze, a susținut în întregime po­
ziția S.U.A.

Următoarea ședință a comitetului 
va avea Ioc miercuri 10 aprilie.

interzicerea 
și continuă

delegației

Diemiștii folosesc substanțe chimice 
împotriva poporului sud-vietnamez
SAIGON 8 (Agerpres). — „De mai | 

bine de un an ngodinhdlemiștii, In I 
colaborare cu trupele americane, duc I 
un adevărat război chimic împotriva 
poporului sud-vietnamez", se spune 
într-un comunicat al comitetului per­
manent al Frontului național de eli­
berare din Vietnamul de sud transmis 
de agenția de presă „Eliberarea". Vă- 
zînd că nici prin manevre politice 
nici prin raiduri „de curățire" sau 
concentrarea populației în așa-zisele 
„sate strategice" nu pot înăbuși lupta 
poporului sud-vietnamez, se spune în 
comunicat, marionetele diemiste au 
dezlănțuit cu ajutorul militariștilor 
americani războiul cu substanțe chi-

mice care a provocat mari distrugeri 
materiale și a pus în pericol sănăta­
tea populației. Zeci de mii de ce­
tățeni au fost afectați de substanțele 
toxice aruncate de aviația americană, 
mulți dintre el găsindu-și chiar moar­
tea.

Comitetul permanent al Frontului 
național de eliberare din Vietnamul 
de sud cheamă toate organizațiile me­
dicale și științifice din întreaga lume 
să sprijine cercetările pentru demas­
carea acestor crime comise de ngo- 
dinhdiemiști și militariștii americani 
împotriva populației pașnice sud-viet- 
nameze.

MOSCOVA 7 (Agerpres) — Cores­
pondentă de la A. Ștark: Cu mult 
interes a fost așteptat de către iubi­
torii de muzică turneul în U.R.S.S al 
artistului poporului din R. P. Romînă, 
Nicolae Herlea. A doua zi după in­
terpretarea rolului lui Figaro din 
„Bărbierul din Sevilla" ziarul „SO- 
VETSKAIA SIBIR" din Novosibirsk 
scria : „Pe scena teatrului nostru au 
cîntat numeroși artiști, Herlea însă 
nu poate fi comparat cu nici unul. 
Se pare că nu există un interpret mai 
bun al acestui rol”.

Ziarele din Tbilisi, capitala R.S.S. 
Gruzine, au publicat cronicile lor sub 
titlu : „Măiestrie și farmec", „Un cîn- 
tăreț minunat, un actor inspirat".

„Nicolae Herlea, se scrie în cronica 
muzicală a 
CRUZII”, este 
buni baritoni 
El are o voce 
cu un mare diapazon”.

Duminică seară, Nicolae Herlea a 
interpretat la Moscova rolul lui Ger- 
mont din opera „Traviata” de Verdi. 
De cîteva zile, aiișele din Moscova 
au anunțat cu litere mari participa­
rea cîntărețului romîn la spectacolul 
de la „Bolșoi Teatr“. Spectatorii ou 
aplaudat cu multă căldură pe Nico­
lae Herlea, care s-a bucurat de un 
mare succes.

ziarului „MOLODEJ 
unul dintre cei mai 
ai contemporaneității, 
de o rară frumusețe,

Tratativele

Bertrand Russell condamnă intervenția americană

in Vietnamul de sud
NEW YORK 8 (Agerpres). — Ziarul 

„New York Times" publică în numă­
rul său din 8 aprilie o scrisoare ce 
i-a fost adresată de către cunoscutul 
filozof și luptător pentru pace, Ber­
trand 
nată 
cană 
arată 
duc în această țară „un război de ni" 
micire". „Singurul țel al acestui răz­
boi, scrie filozoful este de a menține 
un regim brutal și feudal în Sud și 
de a extermina pe toți cei ce rezistă

Russell, în care este condam- 
cu hotărîre intervenția ameri- 
în Vietnamul de sud. Russell 
în scrisoare că Statele Unite

și 100 de răniți.

Un grup de militari din unitățile rebele se predau forțelor guvernamentale 
după eșuarea recentei tentative de lovitură de stat din Argentina

Sensul sesiunii S. E. A. T. O.

Nici nu s-a terminat bine con­
ferința de la Bruxelles a ce­
lor șase state ale Pieții co­

mune — printr-un nou eșec — și 
iată că diplomați importanți ai u- 
nor puteri occidentale s-au întîlnit 
din nou, cu prilejul sesiunii 
S.E.A.T.O. în continuare va avea 
loc conferința Consiliului permanent 
al N.A.T.O., cu participarea miniș­
trilor de externe ai principalelor 
puteri occidentale. între timp au loc 
numeroase întrevederi bilaterale în­
tre miniștrii de externe occidentali, 
sosiți în capitala Franței.

Miniștrii de externe ai statelor- 
membre ale S.E.A.T.O. s-au adunat 
în condițiile ascuțirii contradicțiilor 
interoccidentale. Ei discută propu­
neri menite să le atenueze dar în 
același timp, elaborează noi planuri

Aspect din timpul exercițiilor militare comune ale trupelor americane și 
tallandeze, care au avut loc recent în partea de sud a Tailandei

pentru intensificarea activității agre­
sive îndreptate împotriva securității 
unor state asiatice. Miniștrii de ex­
terne discută despre situația din 
Laos, Vietnamul de sud, Tailanda, 
despre proiectele privind crearea 
„Malayeziei mari" etc.

Situația din Vietnamul de sud 
provoacă o îngrijorare tot mai mare 
la Washington din cauza incapaci­
tății evidente a trupelor americane- 
diemiste de a infringe forțele patri­
otice care luptă pentru indepen­
dența patriei lor. în legătură cu 
Vietnamul de sud se observă și o 
ascuțire a contradicțiilor dintre 
S.U.A., Anglia și Franța. Aceste 
din urmă două state nu au renun­
țat încă la speranța de a recîștiga 
unele poziții în Asia de sud-est; ele 
caută să profite de înmulțirea e- 
șecurilor militare înregistrate de 
trupele americane de intervenție. 
Privitor la evoluția situației din 
Vietnamul de sud a avut loc și o 
întrevedere între secretarul Depar­
tamentului de stat al S.U.A. Rusk și 
Couve de Murville, ministrul de ex­
terne al Franței. Comentînd situa­
ția, „France Presse" sublinia că 
S.U.A. și Franța privesc în mod 
deosebit evoluția evenimentelor : 
„Statele Unite sînt' angajate într-o 
acțiune militară importantă. De par­
tea franceză se observă o oarecare 
incertitudine cu privire la rezulta­
tul pe care l-ar putea avea aceasta 
și se pune chiar întrebarea dacă 
americanii sînt foarte siguri de re­
zultatul acesteia".

Discuțiile în privința Laosului 
poartă amprenta încercărilor de a- 
mestec în afacerile interne ale a- 
cestui stat neutru. In preajma des­
chiderii sesiunii S.E.A.T.O., se­
cretarul general al blocului, Pote 
Sarasin, a declarat că „situația ac­
tuală din Laos este și mai gravă de­
cît în timpul evenimentelor din mai 
anul trecut care au sfîrșit prin tri­
miterea de trupe americane și ale 
altor puteri aliate în Tailanda". 
După cum semnalează agențiile de 
presg „asasinarea, lui Quinim Fol­
sena n-ar'-fi, după părerea Londrei,

decît un episod". Aceste declarații 
au îndemnat pe mulți comentatori 
să aprecieze că cercurile imperialiste 
ar încerca să exercite noi presiuni 
asupra Laosului în vederea schim­
bării orientării politicii sale ; agra­
varea situației din Laos este privită 
ca o urmare a politicii puterilor oc­
cidentale iar orice referire la a- 
ceastă „agravare" nu poate fi con­
siderată decît ca o acțiune pregăti­
toare în vederea găsirii unui pretext 
care să justifice cu anticipație orice 
nouă imixtiune în treburile țării.

Tailanda constituie și ea o sursă 
de sporită frămîntare în sînul blocu­
rilor din cauza intensificării acțiuni­
lor întreprinse de forțele patriotice. 
Referirile la situația „gravă" din 
această țară — ca și cele în cazul 
Laosului — au un scop asemănător: 
justificarea anticipată a oricăror 
măsuri pe care cercurile conducă­
toare ale S.E.A.T.O. le-ar întreprin­
de pentru permanentizarea și accen­
tuarea controlului asupra ei. în pri­
vința problemei creării „Federației 
malayeze", contradicțiile se traduc 
printr-o ascuțită luptă între Malaya 
și Filipine. în spatele acestora se 
află Anglia și, respectiv Statele 
Unite, care acționează pentru men­
ținerea și cucerirea unor noi sfere 
de influențe în cadrul proiectatei 
federații de tip colonialist și prin in­
termediul acesteia.

Cu prilejul sesiunii se discută și 
o problemă care, aparent, are un 
caracter procedural. Este vorba des­
pre modul în care se vor lua pe vi­
itor hotărîrile în cadrul blocului. 
După cum s-a aflat, se intențio­
nează eliminarea regulei unanimită­
ții ; pe viitor vor putea fi luate deci 
hotărîri chiar dacă unii membri se 
vor abține de la vot. Această mă­
sură, care consfințește o practică 
îndelungată, poate duce Ia încălca­
rea și mai puternică a intereselor u- 
nor state-membre ale S.E.A.T.O. de 
către statele mai puternice. în prac­
tică, adoptarea acestei reguli va 
duce la consolidarea pozițiilor Sta­
telor Unite, statul cel mai puternic 
al alianței; acestea vor putea iniția

I

HAVANA 8 (Agerpres). — La 6 apri­
lie a fost inaugurată Ia Havana, în clă­
direa Ministerului Sănătății Publice, 
expoziția romînească de afișe sanitare. 
La vernisaj au luat cuvîntul dr. Carlos 
Font Pupo, adjunct al ministrului să­
nătății publice și Mihail Magheru, am­
basadorul R. P. Romîne în Cuba.

★
HAVANA 8 (Agerpres). — Atletele 

romîne Iolanda Balaș și Maria Diaco- 
nescu, care se află la Havana ca invitate 
ale Institutului cuban de educație fizi­
că și recreere, au asistat la 5 aprilie la 
încheierea campionatului național de 
baseball. înainte de începerea partidei, 
sportivele romîne au fost prezentate pu­
blicului cuban care le-a primit cu vii 
aclamații. Cu acest prilej, Iolanda Ba­
laș și Maria Diaconescu s-au întîlnit 
cu dr. Fidel Castro. Primul ministru al 
al Cubei a avut o convorbire priete­
nească cu sportivele romîne. întreaga 
presă cubană publică informații și fo­
tografii de la sosirea în Cuba a repre­
zentantelor sportului romînesc și de la 
întîlnirea lor cu Fidel Castro.

★
MONTEVIDEO 8 (Agerpres). — 

Postul oficial de televiziune Sodre 
din Montevideo a transmis un pro­
gram de filme documentare romînești. 
Au fost prezentate filmele „Șapte 
arte”, „Ceramica’’ și „Iolanda 
Balaș”.

de la Cairo

dictaturii. Pe de altă parte, acest răz­
boi urmărește invadarea Vietnamului 
de nord". Russell își exprimă părerea 
că „obiectivul real care determină 
S.U.A. să continue politica brutală 
abandonată de Franța în Indochina 
este de a apăra interesele lor econo­
mice Și de a împiedica aplicarea re­
formelor sociale profunde în această 
parte a lumii. Autorul scrisorii con­
damnă apoi folosirea de către trupele 
diemiste sprijinite de consilieri ame­
ricani a bombelor cu napalm și a 
substanțelor chimice.

★
NEW YORK 7 (Agerpres). — în 

fața clădirii centrului de informații 
al forțelor armate ale S.U.A. din 
New York a avut loc o demonstrație 
a membrilor organizației „Tineretul 
împotriva războiului și fascismului”. 
Demonstranții purtau pancarte cu lo­
zinci : „Să fie evacuate trupele ame­
ricane din Vietnamul de Sud !”, „Jos 
m'îinile de pe Vietnamul de Sud”.

In timpul demonstrației au fost 
difuzate manifeste cerînd „să se pună 
capăt vărsărilor de sînge în Vietna­
mul de Sud’’. „Populația civilă din 
Vietnamul de Sud, se spune între al­
tele în manifeste, este exterminată, 
sate întregi sînt șterse de pe fața pă- 
mîntului prin bombe cu napalm, a- 
runcate de avioane și elicoptere. 
Bărbații, femeile și copiii sînt arși de 
vij în conformitate cu recenta strate­
gie „antipartizană”.

Demascînd strategia lui Ngo Dinh 
Diem, autorii manifestelor subliniază 
că ea se sprijină numai pe baionete­
le soldaților americani.

CAIRO 8 (Agerpres). — După două 
zile de consultări preliminare, la 7 
aprilie au început, în mod oficial, 
tratativele tripartite în vederea con­
stituirii unei uniuni federale între 
R.A.U., Siria și Irak. La tratative par­
ticipă din partea R.A.U. președintele 
Nasser, din partea Siriei, El Atassi. 
președintele „Consiliului național a<l 
comandamentului revoluției”, iar din 
partea Irakului primul ministru El 
Bakr. Agenția Associated Press rela­
tează că „nu există nici un indiciu 
în privința duratei tratativelor și a 
rezultatului final pe care îl vor avea”.

Observatorii subliniază faptul că 
într-un articol publicat în ziarul egip­
tean „Al-Ahram" cu o zi înaintea re-

luării tratativelor, cunoscutul ziarist 
Hassanein Heikal, care exprimă de- 
obicei punctul de vedere al preșe­
dintelui Nasser, a reluat o serie de 
afirmații în legătură cu divergențele 
dintre conducătorii R.A.U. și parti­
dul naționalist arab Baaș, care deține 
poziții dominante în actualele guver. 
ne ale Siriei și Irakului. „Există o anu­
mită neînțelegere între Baaș și R.A.U. 
scrie el. Această neînțelegere a sporit 
în intensitate- Se poate spera că ea 
se va atenua și că se va găsi un te­
ren de înțelegere. Pînă în prezent nu 
am realizat încă nimic. Aceasta este 
deci problema care se va ridica de la 
sine în cadrul tratativelor, înaintea 
oricărei alte discuții de detaliu".

Qjt eî/eaa /'înduri

acțiunile convenabile lor chiar dacă 
nu toți membrii S.E.A.T.O. vor vota 
în favoarea Washingtonului.

Cuvîntul de deschidere al sesiunii 
S.E.A.T.O. a fost rostit de Georges 
Pompidou. primul ministru .al Fran­
ței, după' care Couve de Murville, 
ministrul de externe francez, a fost 
ales președinte al sesiunii.

Secretarul de stat al S.U.A,, Dean 
Rusk, a rostit un discurs din care a 
lăsat să se înțeleagă limpede că 
cercurile conducătoare americane nu 
renunță la acțiunile împotriva su­
veranității 
rect să se 
naționale 
trol 
se 
rile 
sub 
Haksat, pretinzînd că altminteri nu 
ar putea fi aduse la îndeplinire 
prevederile acordurilor de la Gene­
va în legătură cu Laosul. Rusk a 
dat drept model de felul cum ar tre­
bui să acționeze blocul S.E.A.T.O. și 
în alte regiuni, intervenția militară 
a S.U.A. în Vietnamul de sud, sau 
trimiterea, în luna mai a anului 
trecut, a trupelor americane, engle­
ze și australiene în Tailanda. In șe­
dință a luat cuvîntul și ministrul 
afacerilor externe al Angliei, lor­
dul Home, care s-a dedat la atacuri 
împotriva politicii de neutralitate și 
de neparticipare la blocuri milita­
re, promovată de majoritatea țări­
lor Asiei și Africii.

Faptele arată că sesiunea SEATO 
este folosită de către puterile occi­
dentale și pentru purtarea unor tra­
tative care nu au legătură cu sfera 
de preocupări a acestui pact mili­
tar ; în timpul sesiunii se duc dis­
cuții cu privire la principalele di­
vergențe dintre nuterile occidentale, 
participante la blocul N.A.T.O.

Pînă în prezent au avut loc o se­
rie de întrevederi bilaterale în le­
gătură cu formarea unei forțe ato­
mice multinaționale a N.A.T.O. Pro­
blema a constituit chiar subiectul 
principal al întrevederii dintre 
niștrii de externe ai Franței 
S.UA.

Faptul că pînă în prezent nu 
auzit nici un îndemn pentru lua­
rea unor măsuri care să ducă Ia 
destinderea încordării internaționale, 
este edificator pentru preocupările 
diplomaților care și-au dat întîlnire 
la Paris.

• La Budapesta s-a deschis ședința 
lărgită a Comitetului executiv al Fe­
derației internaționale a sindicatelor 
lucrătorilor din învățămînt. La lucră­
rile Comitetului Executiv 
reprezentanți dirt 17 țări. 
R. P. Romînă participă 
formată din prof. univ. 
președintele C.C. al Uniunii sindica­
telor din instituțiile de învățămînt și 
cultură și prof. univ. Stanciu Stoiart, 
directorul Institutului de științe peda­
gogice. (Ag.).
• Cosmonauții sovietici Andrian Ni­

kolaev și Pavel Popovici și-au înche­
iat prima călătorie în străinătate și 
s-au înapoiat la Moscova, venind din 
Brazilia. (Ag.).

• In după-amiaza zilei de 8 aprilie, Ia 
Vientiane au avut loc funeraliile naționale 
ale ministrului Afacerilor Externe al gu­
vernului de unitate națională al Laosului, 
Quinim Folsena, care a căzut victima unor 
asasini plătiți. (Ag.).

• Miniștrii Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. și Marii Britanii, în calitate 
de copreședinți ai conferinței de la 
Geneva pentru reglementarea proble­
mei laoțiene, au adresat prințului 
Suvann'a Fumma, primul ministru al 
guvernului de coaliție de unitate na­
țională din Laos, un mesaj în care își 
exprimă condoleanțe profunde în le­
gătură cu încetarea din viață a lui 
Quinim Folsena, „fruntaș de seamă al 
guvernului unității naționale". (Ag.).
• Camera de comerț din orașul 

mexican La Paz (provincia California 
de jos) a adresat un memoriu guver­
nului Mexicului în care protestează

iau parte 
Din partea 
o delegație 
Ion Nistor,

împotriva acțiunilor ilegale ale nave­
lor de pescuit ale S.U.A. în apele te­
ritoriale mexicane. După cum se arată 
în acest memoriu. 80 pînă la 90 nave 
de pescuit ale S.U.A. au pătruns pînă 
la o distanță de 300 de metri de țăr­
mul mexican, pescuind în regiuni 
unde, potrivit legilor în vigoare, au 
acces numai pescarii mexicani. (Ag.).

• După cum transmite agenția 
D.P.A., referindu-se la date primite 
din partea Ministerului de Război de 
la Bonn, efectivul Bundeswehrului 
vest-german a crescut la 402.000 oa­
meni. Din acest efectiv. 254.000 oameni 
revin trupelor terestre, 93.000 — for­
țelor aeriene militare, 28.000 — flotei 
maritime militare și 27.000 — așa- 
numitelor trupe ale „apărării terito­
riale" — unități ale Bundeswehrului, 
care în mod oficial nu sînt subordo­
nate N.A.T.O.

• în Costa Rica, cenzura presei s-a 
înăsprit. După cum relatează ziarul 
„La Voz Universitaria", junta consul­
tativă pentru problemele presei, care 
acționează în țară, s-a transformat 
într-un adevărat tribunal. Cărțile ti­
părite de numeroase edituri și scrise 
de autori cu vederi progresiste au fost 
interzise. (Ag.).

• Delegația 
riană care a 
mai multe țări 
Yemen și Siria, s-a reîntors la Alger. 
Membrii delegației au avut, cu guver­
nele țărilor vizitate convorbiri consa­
crate unor probleme de interes co­
mun, în special problemei unității a- 
rabe. (Ag.).

guvernamentală alge- 
întreprins o vizită în 
arabe — R.A.U., Irak,

Incidente provocate de poliție și rasiști

Laosului. El a cerut di- 
acorde Comisiei inter- 

de supraveghere și con- 
Laos posibilitatea de adin

amesteca nestînjenit în trebu- 
interne ale regiunilor 
controlul trupelor Neo Lao

aflate

mi-
Și

s-a

EUGEN PHOEBUS

în orașul Birmingham din Alabama
NEW YORK 8 (Agerpres). — în 

orașul Birmingham (Statul Alaba­
ma — S..U.A.) s-au produs duminică 
grave incidente în timpul unei de­
monstrații pașnice organizate de oî- 
teva sute de negri care cercau abo­
lirea legilor cu caracter rasial. După 
cum transmite agenția France Pres­
se. manifestanții au fost atacați cu 
brutalitate de poliție. împotriva ne-

----------o-»o---------

Patrioții din Venezuela 
continuă să acționeze

grilor s-a declanșat furia unui mare 
număr de rasiști din Birmingham 
care au ajutat poliția în „vînătoarea 
de negri". Agenția Reuter transmite 
că peste 30 de negri au fost arestați 
numai pentru motivul că au încer­
cat să se apere în fața atacurilor cli­
nilor polițiști și rasiștilor.

După cum relatează agenția Fran­
ce Presse, sîmbătă, cu prilejul unei 
alte demonstrații a populației de cu­
loare din Birmingham, 42 de negri 
au

CARACAS 8 (Agerpres) — Agen­
ția U.P.I. transmite că un detașa­
ment al Frontului de eliberare na­
țională din Venezuela a aruncat în 
aer instalațiile rafinăriei de petrol 
a societății nord-americane „Creole 
Petroleum" situată la Amuay, în sta­
tul Falcon.

Potrivit agenției, este pentru a 
treia oară într-o lună oind instala­
țiile societății nord-americane „Cre­
ole Petroleum" sînt avariate de pa- 
trioții venezueleni.

★
CARACAS. Agerpres: în munții 

statului Falcon continuă ofensiva 
trupelor guvernamentale împotriva 
detașamentelor de partizani din Ve­
nezuela. Aviația bombardează pozi­
țiile partizanilor. Ministrul afaceri­
lor interne al Venezuelei a declarat 
că a fixat un termen de 30 de zile 
pentru lichidarea totală a focarelor 
mișcării de partizani.

Trupele guvernamentale distrug 
semănăturile locuitorilor pașnici, a- 
restează, fără nici un discernămînt, 
pe țărani. în legătură cu protestele 
împotriva acestor acțiuni ilegale, o 
comisie a Camerei deputaților a 
Congresului Național a plecat cu a- 
vionul în statul Falcon pentru a 
efectua cercetări la fața locului.

fost arestați.
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Iată cum vede Sanders, caricaturistul 
ziarului american „Greensboro Daily 
News", dirijarea presei din Statele 
Unite de către guvernul din Washing­

ton
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